



94-ЛЕТНЯЯ ЕВДОКИЯ АГАФОНОВА  
ЖИВЕТ С ПОСТРОННИМИ ЛЮДЬМИ,  
ПОТОМУ ЧТО УХАЖИВАТЬ ЗА НЕЙ  
БОЛЬШЕ НЕКОМУ  
**ЧИТАЙТЕ НА СТР. 12**

**ГОРОДСКИЕ** www.gorodskievesti.ru  
**ВЕСТИ** <sup>16+</sup>

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ПЕРВОУРАЛЬСКА | №16 (473) | 26 АПРЕЛЯ 2018 Г. | РЕКОМЕНДОВАННАЯ ЦЕНА 15 РУБ. | ЕСТЬ ИНТЕРЕСНАЯ НОВОСТЬ, СООБЩАЙ: 8 (950) 637-71-72 (ТЕЛЕФОН, WHATSAPP)

# ВАЛЕРИЙ ХОРЕВ УХОДИТ В ОТСТАВКУ

Глава  
Первоуральска  
принял решение  
покинуть свой  
пост **Стр. 4**



**КАК ПОДГОТОВИТЬ  
РЕБЕНКА К ЛЕЧЕНИЮ  
ЗУБОВ**, расскажем **на стр. 13**

**ПЕРВОУРАЛОЧКА,  
КОТОРУЮ ИСКАЛИ  
ПОЧТИ ДВА МЕСЯЦА,  
НАШЛАСЬ**

Где была гулена, узнаете  
**на стр. 2**

**ЗАМГЛАВЫ ПО ЖКХ  
АРТУР ГУЗАИРОВ  
ОКАЗАЛСЯ  
В РЕАНИМАЦИИ  
ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ**

**Стр. 4**

Реклама (16+)

**СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ  
КЛИНИКА** 

**Юрия  
Столярова**

**СТОМАТОЛОГИЯ** 

ул. Чкалова, 46  
8 992 000 62 68  
8 (3439) 29 10 46

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,  
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Реклама (16+)

От солнца и любопытных глаз  
**ЖАЛЮЗИ**  
• вертикальные • горизонтальные  
• рулонные шторы

**РОЛЬСТАВНИ • ВОРОТА**

**ОКНА АРСЕНАЛ-А**  
Трубников, 18, 66-44-44, 66-25-25



**КАБЕЛЬНОЕ ТВ**

**100** **₽**  
В МЕСЯЦ

**ИНТЕРРА**  
ВАША СВЕТЛАЯ ПОЛОСА

8 800 77 000 10  
www.interra.ru





## В одной из квартир Первоуральска обвалился потолок

А перед этим ее обитателей залило кипятком

Вечером 24 апреля квартире Светланы Поносовой было шумно и многолюдно. К сожалению, причина этому — не семейное торжество, а коммунальная авария, которая случилась в ее доме на улице Гагарина. Именно поэтому к ней пожаловали специалисты Первоуральской городской службы спасения, в том числе ее начальник — Максим Фролов, работники УК ЕРЦ, сотрудники ЗАО «Стройкомплекс» — компании, проводящей в доме капитальный ремонт.

### И 10-ти минут хватило

Светлана Михайловна была дома, когда услышала громкий хлопок и шум в батареях.

— Я подумала, что отопление отключают, — говорит она, — пошла посмотреть, а у меня водоподом с потолка кипятком льется прямо на кровать.

В ужасе женщина бросилась к соседке по площадке. Вместе они стали вытаскивать из комнаты матрас и тумбочку с хранившимися в ней документами.

— Только тумбочку успели вытолкнуть, упал здоровенный кусок штукатурки, — рассказывает соседка Галина Самойлова, — еще бы две секунды — и нам бы на голову.

Кипяток хлестал не больше десяти минут, но основательно залил всю квартиру, расположенную на втором этаже, и соседей снизу.

— Там в трубе давление — три



Светлана Поносова была дома, когда с потолка начал течь кипяток.



Так выглядела одна из комнат через час после аварии.

атмосферы, поэтому и десяти минут хватило, — объяснил Евгений Говелько, перекрывший отопление.

### Помогать не будем

Причина обжигающего душа — последствия еще одной аварии, которая произошла в доме, когда не чердаке прорвало трубу отопления.

— Аварию ликвидировала УК «Губерния», которая тогда обслуживала дом. Слесари совместили пластик и металл. Этого

категорически нельзя было делать. Но они сказали, что надо потерпеть всего до мая. Но не дотерпели, — говорит Евгений Говелько.

Текущая с потолка вода, куски штукатурки на полу, на потолке — дыры до дранки и деревянных перекрытий в двух комнатах — так выглядела квартира Светланы Поносовой через час после аварии. К этому времени саму аварию практически устранили силами не имеющей отношения к дому и к проблеме УК ЕРЦ. А вот что будет с по-

следствиями протечки — большой вопрос.

— Мне пообещали, что сделают в квартире ремонт в рамках капитального ремонта, — ссылается на представителей проводящей капремонт фирмы, поделилась Светлана Поносова.

Однако мастер ЗАО «Стройкомплекс» Александр Горнаков категорически опроверг это обещание.

— Не знаю, откуда жители взяли, что их квартира будет отремонтирована в рамках капремонта. Вины подрядной ор-

ганизации здесь нет никакой. Если мы где-то виноваты, то без вопросов возмещаем. Но в данном случае — нет. За систему отопления мы еще не брались. В доме заменены стояки холодной и горячей воды, кровля, утеплен чердак. Ремонт системы отопления запланирован на середину мая. Ни я, ни фирма ничем помогать в ремонте квартиры не будем. Да и средства капремонта использовать для проведения ремонтов квартир нельзя, — подчеркнул Александр Васильевич.

## Зато никого не убили

Нынче Первоуральск «отделался малой кровью»

С начала 2018 года дежурной частью полиции по городу Первоуральска зарегистрировано 13 667 сообщений, из них 823 сообщения о преступлениях, по 418 возбуждены уголовные дела, по «горячим следам» раскрыто 273, сообщает пресс-служба ОМВД Первоуральска.

### Проник и украд

22 апреля 2018 года в дежурную часть пункта полиции №6 25-летний житель Первоуральска сообщил о том, что его дом ограбили, причем, это могло произойти в период с января по апрель нынешнего года.

По словам заявителя, злоумышленник взломал окно на втором этаже, проник в дом, расположенный на улице Ленина в деревне Нижнее Село, и похитили имущество на 36 000 рублей.

В полиции возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «а» частью 3 статьи 158 УК РФ — «Кража, совершенная с незаконным проникновением в жилище». Санкция статьи предусматривает до шести лет лишения свободы.

Проводится комплекс оперативно-розыскных мероприятий, направленных на установление подозревае-



Фото из архива редакции

мого и розыск похищенного имущества.

### Когда овчинка не стоит выделки

20 апреля 2018 года в дежурную часть полиции с заявлением обратилась 57-летняя жительница Первоуральска. Она сообщила, что из ее комнаты в общежитии похищен ноутбук. Цена вопроса — 3 000 рублей.

По подозрению в совершении преступления сотрудниками уголовного розыска задержаны два соседа потер-

певшей — 33-летний и 26-летний, оба ранее судимые.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «а» частью 3 статьи 158 УК РФ — «Кража, совершенная, с незаконным проникновением в жилище». Санкция статьи предусматривает до шести лет лишения свободы.

### Как будто ночью не поймают

11 апреля 2018 года около 2 часов ночи 21-летний первоуралец, уже

судимый за повторное управление автомобилем в пьяном виде, снова попался сотрудникам ДПС в состоянии алкогольного опьянения за рулем «Опеля».

По данному факту в полиции возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ — «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию».

Санкция статьи предусматривает наказание вплоть до лишения свободы на срок до двух лет.

## Кадастровая палата проведет «прямую линию»

27 апреля 2018 года в Кадастровой палате Свердловской области пройдет прямая линия по вопросам расширения полномочий и новым услугам для жителей Урала.

Начальник планового отдела филиала «ФКП Росреестра» Евгения Малышева проконсультирует уральцев о том, какие новые услуги появились у Кадастровой палаты, как заказать электронно-цифровую подпись, и зачем она нужна простому человеку, кто и где сможет помочь составить договор купли-продажи, дарения, можно ли организовать консультацию или семинар по вопросам оборота с недвижимостью для своих сотрудников.

**Подробную информацию можно узнать, позвонив 27 апреля с 13:00 до 15:00 по телефону: (343) 295-07-00 (доб. 2051). Все консультации бесплатны.**



Фото с сайта www.nalog.ru



## В Билимбае восстановили поврежденное работами газовиков дорожное покрытие



Фото Марии Хлыновой

Дорога в проулке по улице Степана Разина, что в Билимбае, восстановлена.

Напомним, на прошлой неделе мы писали о последствиях работы газовиков сразу на нескольких улицах поселка: рабочие еще зимой прорыли канавы для проведения газовой трубы, после — закопали. В марте, когда снег начал таять, на месте бывших дорог образовались непролазные колеи — машины застревали, жители улицы передвигались по краю обочины.

Подрядчик, выполнявший работы на улицах Билимбая, по словам представителей билимбаевского СТУ, около двух недель обещал им привести поврежденные дороги в подобающий вид. В конце прошлой недели работы по восстановлению проезжих частей наконец были проведены.

## 16-летняя девушка, которая пропала почти 2 месяца назад, нашлась в Екатеринбурге

Органы внутренних дел Первоуральска сообщают об успешном завершении поисковых мероприятий 16-летней первоуральчочки, которая ушла из дома еще 2 марта 2018 года в дневное время на прием к врачу и не вернулась.

Ранее девушка неоднократно уходила из дома, но самостоятельно возвращалась и отсутствовала непродолжительное время. С просьбой об оказании помощи в розыске несовершеннолетней в полицию на следующий день обратилась ее мать.

За все это время стражам порядка проделан целый комплекс оперативно-розыскных мероприятий, направленных на установление местонахождения несовершеннолет-

ней. В результате, 23 апреля 2018 года сотрудниками уголовного розыска ОМВД Первоуральску ее местонахождение установлено, в этот же вечер девушка передана матери.

Подросток рассказала стражам порядка, что все время своего отсутствия провела у молодого человека в Екатеринбурге, с которым познакомилась в социальных сетях. Домой возвращаться не хотела, поэтому на контакт с родственниками не выходила и делала все возможное, чтобы ее местонахождение не было установлено. Со слов подростка, никаких противоправных действий в отношении нее совершено не было.

Девушка-подросток ранее на учете в полиции не состояла. Сотруд-

никами полиции с несовершеннолетней в присутствии законных представителей проведена профилактическая беседа о недопустимости самовольных уходов из дома. В настоящее время подросток поставлена на профилактический учет в подразделении по делам несовершеннолетних. В образовательное учреждение, где обучается девушка, также направлена информация для проведения соответствующей профилактической работы с ученицей.

Кроме того, в ходе проверки будет дана правовая оценка действиям молодого человека, у которого проживала девушка во время своего отсутствия.

## В Первоуральске начнут отключать отопление

В администрации города подписано постановление об окончании отопительного сезона, сообщает портал [pervo.ru](http://pervo.ru). Согласно документу, с 6 мая в Первоуральске начнется поэтапное отключение теплоснабжения в жилых и общественных зданиях.

Подача тепла в многоквартирные дома прекращается со дня, следующего за днем окончания 5-дневного периода, в течение которого среднесуточная температура наружного воздуха выше 8 градусов, но не позднее 14 мая 2018 года. Между тем руководство в образовательных учреждениях, учреждениях здравоохранения и иных учреждений социально-бытового назначения самостоятельно определяет срок отключения отопления принадлежащих им объектов.

Учреждения образования, здравоохранения, управляющие компании и ТСЖ приступили к формированию графиков проведения ремонтных работ.

В прошлом году отопление в Первоуральске начали отключать 10 мая.



Фото из архива редакции

Оплаченная публикация (16+)

РАЗГОВОР С ДЕПУТАТОМ



## Не допустить новой войны

Через две недели наступит волнующий, значимый праздник — День Победы в Великой Отечественной войне. В эти дни мы традиционно чествуем людей старшего поколения — тех, кто самоотверженно приближал долгожданный день Великой Победы.

О старшем поколении — наш разговор с депутатом Государственной Думы Российской Федерации Зелимханом Аликоевичем Муцоевым.

**З. А. МУЦОЕВ.** — Я испытываю необъяснимое чувство гордости и любви к людям старшего поколения. Всегда внимательно слежу за деятельностью ветеранских организаций моего избирательного округа. Поражаюсь их энергии: они и праздники проводят, и социальную помощь обеспечивают, и встречи с органами власти организуют, и про молодежь не забывают. Наши ветераны не боятся «неудобных тем», честно и открыто говорят, какие из принятых законов работают, а какие дают сбой или тормозятся. Все эти сведения я и мои коллеги в Госдуме используем в законотворческой работе. В конце 2017 года я получил письмо от пенсионеров Новоуральска с просьбой проработать вопрос об установлении коэффициента к пенсиям для людей, проживающих на территориях с неблагоприятными климатическими условиями. Эта проблема волнует и пенсионеров в других городах избирательного округа. Несомненно, вопрос повышения социальных выплат стоит в приоритете у Президента и Правительства России, в этом году принято решение об индексации социальных выплат (в том числе пенсий) для многих категорий населения. В Государственной Думе также неоднократно рассматривались законопроекты, направленные на установление повышающих коэффициентов к базовой части трудовой пенсии. К сожалению, пока решений по этому вопросу не принято. Причины объективные, включая особенности формирования бюджета в сегодняшних непростых условиях. Тем не менее, своей ответственности перед ветеранами не снимаю, будем вместе с коллегами еще раз прорабатывать данную тему.

В преддверии праздника Победы мы с большой ответственностью перед старшим и будущим поколениями россиян осознаем, что мир — главная ценность для каждого человека на планете. Сегодня вопрос сохранения мира вновь стал острым. Семь лет длится военный конфликт в Сирии, ведутся сложные международные переговоры, но ситуация по-прежнему накалена до предела. В Госдуме я уже много лет работаю в составе Комитета по международным делам, курирую страны Ближнего Востока и Центральной Азии. В последнее время часто бываю в странах этого региона. Недавно вернулся из Ирана, где наши депутаты встречались с коллегами из Меджлиса. Именно Россия сегодня выполняет важную миротворческую миссию, цель которой — не допустить новой мировой войны.

У меня пятеро детей, шесть внуков. Ежегодно я и моя семья принимаем участие в замечательной акции «Бессмертный полк». И сколько бы поколений ни сменилось, знаю, эта великая связь времен не должна прерваться. Вечная память тем, кто не вернулся с полей сражений!

*Уважаемые земляки! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, наше старшее поколение! Сердечно поздравляю вас с наступающим Днём Великой Победы! От души желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни, любви и внимания близких, мирного неба!*





Разворот подготовила  
**МАРИЯ ХЛЫНОВА**,  
hlynova@gorodskiestesti.ru

## «Обезглавленный» Первоуральск

Валерий Хорев подал в отставку, в здании администрации прошли обыски и выемка документов, замглавы по ЖКХ Артур Гузаиров попал в реанимацию

Валерий Хорев принял решение о сложении полномочий по собственному желанию, информацию об этом подтвердили в пресс-службе мэрии. Известно, что соответствующее обращение от имени главы Первоуральска рассмотрят на ближайшем заседании городской думы, 26 апреля.

— Последние годы наш город стремительно менялся к лучшему. Мы ремонтировали дороги, строили новые дома и приводили в порядок школы. Нам многое удалось. Я желаю Первоуральску всего самого лучшего, дальнейшего развития и процветания. Верю, что позитивные преобразования будут продолжаться дальше. Спасибо вам за помощь и поддержку, — цитирует обращение Валерия Александровича официальный портал администрации Первоуральска.

Если народные избранники одобряют решение главы, то в ближайшее время будет объявлен конкурс на нового владельца главного кресла города.

### Обыски и прочие неприятности

18 апреля в здании первоуральской администрации прошли обыски и выемка документов.

Информацию об этом, однако, не подтвердили в пресс-службе мэрии.



— Я ничего не видела, — ответила пресс-секретарь Наталья Сычева на вопрос о том, работали ли следователи в здании в прошлую среду.

Однако официальный представитель следственного комитета Свердловской области Александр Шульга подтвердил — правоохранители действительно проводили обыски и выемку документации в администрации 18 апреля. Известно, что силовики заинтересовались работой местной мэрии в рамках расследования по делу бывшего начальника управления архитектуры и градостроительства Константина Гартмана.

**ВАЛЕРИЙ ХОРЕВ** — бывший начальник первоуральского «Водоканала» — с июня 2016 года был назначен исполняющим обязанности главы администрации городского округа, фактически взяв на себя все обязанности бывшего сити-менеджера Алексея Дронова, ставшего депутатом ЗакСо. Осенью 2016-го Валерий Александрович стал руководителем администрации города, через год — главой Первоуральска (должность главы администрации упразднили, добавив в функции начальника округа полномочия по управлению административным ресурсом).

### Замглавы по ЖКХ — в реанимации

Волна проверок и обысков в администрации по делу экс-начальника управления архитектуры и градостроительства Константина Гартмана, похоже, задела часть сотрудников верхушки первоуральской власти. По информации от инсайдеров, заявления на увольнение по собственному желанию уже написали заместители главы Артур Гузаиров и Дмитрий Крючков, начальник УЖКХиС Марина Шолохова и еще ряд чиновников. В пресс-службе администрации на вопрос об увольнении сотрудников рассказали, что кадровых перестановок за последнее время не было.

По информации с сайта «Новый день» со ссылкой на анонимные источники, заместители Валерия Хорева, пока уволить их некому, ищут возможность покинуть кабинеты, например, уйдя на больничный.

В пятницу, 20 апреля, стало известно, что замглавы по ЖКХ Артур Гузаиров обратился за медицинской помощью. Это подтвердили в городской больнице.

— Вечером 19 апреля его на Скорой помощи привезли к нам в палату интенсивной терапии, — рассказал заведующий кардиологическим отделением, врач-кардиолог Вадим Кучумов.

Уже утром 20 апреля Артуру Салаватовичу стало лучше, и его перевели в общую палату.

### Напомним

В отношении бывшего главного архитектора Первоуральска Константина Гартмана возбуждено уголовное дело — его обвиняют в получении взятки в крупном размере и злоупотреблении должностными полномочиями.

— По версии следствия, подозреваемый, будучи должностным лицом, в период 2014-2017 годов оказывал содействие деятельности частной коммерческой организации по сравнению с иными компаниями, осуществляющими деятельность в сфере строительства. Как полагает следствие, в отсутствие предусмотренных законом оснований подозреваемый неоднократно совершал заведомо незаконные действия в интересах вышеуказанной компании, способствуя завладению ими объектами муниципальной собственности — земельными участками — в обход установленных законом процедур. Согласно материалам уголовного дела, за совершение указанных незаконных действий от учредителя компании подозреваемым получены денежные средства в размере порядка 800 тысяч рублей, — рассказал старший помощник руководителя следственного управления СК России по Свердловской области Александр Шульга.

По решению суда сейчас Константин Гартман находится в СИЗО.

Оплаченная публикация (16+)

## Трудоустройство несовершеннолетних — показатель социальной ответственности и зрелости организации

Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период является неотъемлемой частью социальной политики государства. Социальная значимость трудоустройства подростков не только в их гарантированном заработке, но и в опыте трудовых отношений с работодателем и сверстниками, который они получают. Прежде всего, это позволяет ребенку плавно влиться во взрослую жизнь, формируя у подростка чувство ответственности. При этом труд — это еще и действенная мера профилактики правонарушений, преступлений и антиобщественного поведения несовершеннолетних.

В преддверии летних каникул школьников первоуральский центр занятости обращается к работодателям с предложением принять участие в мероприятии по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

Во многих организациях существуют штатные единицы, не требующие применения особых профессиональных навыков. С такой работой мог бы справиться даже подросток. Однако чаще всего работодатели избегают приема на работу несовершеннолетних. Это происходит, в том числе, по причине сложности законодательного регулирования процедуры найма несовершеннолетних на работу, большого количества ограничений при трудоустройстве несовершеннолетних, высокой степени ответственности работодателя при невысокой эффективности труда и недолгом периоде работы.

Решение принять ответственность по организации временных рабочих мест для подростков —

это исключительно добрая воля и социальная позиция работодателя.

Законодательно обязать работодателя трудоустроить несовершеннолетних горожан центр занятости не может. Поэтому не совсем радужная картина с трудоустройством подростков повторяется ежегодно: количество ребят, желающих подработать, значительно превышает количество вакансий.

Так, по состоянию на 26 апреля текущего года, выразили готовность принять на работу несовершеннолетних граждан только 16 работодателей (включая организации, на базе которых будут работать муниципальные трудовые отряды), которые планируют организовать 228 рабочих мест.

Но количество ребят, желающих работать, в разы превышает количество вакансий на сегодняшний день! Вдумайтесь, подростки желают заработать (пусть небольшие, но свои деньги на карманные расходы) своим трудом, а мы лишь «разводим руками», уповая на груз ответственности, экономическую нецелесо-

образность и прочие неудобства при трудоустройстве несовершеннолетних.

Уважаемые работодатели, ваше согласие на организацию подросткового труда внесет неоценимый вклад в решение вопроса занятости первоуральских ребят в период каникул.

Просим не оставаться равнодушными, отозваться на наш призыв. Напоминаем, что временная занятость несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет организуется в учреждениях, на предприятиях и в организациях всех форм собственности.

Подростки могут быть привлечены к выполнению в свободное от учебы время легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью и без ущерба для освоения образовательной программы.

Запрещено привлекать несовершеннолетних на тяжелые работы и работы с вредными или опасными условиями труда, а также к сверхурочной работе, работе в ночное время, на выходных, в праздничные и нерабочие дни.

Перечень тяжелых работ и работ с вредными и опасны-

ми условиями труда, при выполнении которых запрещается применение труда лиц моложе 18 лет, утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 25.02.2000 №163.

### ПОДРОСТКИ МОГУТ БЫТЬ ПРИВЛЕЧЕНЫ К ВЫПОЛНЕНИЮ СЛЕДУЮЩИХ ВИДОВ РАБОТ:

- Курьерская деятельность;
- Доставка и сортировка почты, печатных изданий;
- Помощь в обеспечении и производстве; Архивные и копировальные работы;
- Заведение информации в электронный банк данных;
- Набор и оформление текстов, создание таблиц и электронных презентаций;
- Подсобные работы;
- Ремонтно-строительные работы; сельскохозяйственные работы; работы по благоустройству территории;
- Иные доступные для выполнения несовершеннолетними гражданами виды легкого труда, не причиняющего вреда здоровью.

Для участия в мероприятии работодатель заключает договор с центром занятости, подает в центр занятости сведения о вакантных или созданных для временного трудоустройства подростков рабочих мест.

Центр занятости направляет

подростков, с которыми работодатель оформляет трудовые отношения в соответствии с действующим законодательством (заключает срочный договор, оформляет приказ о приеме на работу, выплачивает подростку заработную плату, производит отчисления с заработной платы).

Приветствуются самые разнообразные формы работы, в том числе — трудоустройство детей подшефного образовательного учреждения или детей сотрудников собственной организации на вакантные или созданные для данной цели рабочие места.

Подросткам, трудоустроенным по направлению центра занятости, дополнительно к зарплате будет выплачена материальная поддержка в размере не менее 977,5 и не более 1466,25 за полностью отработанный месяц.

Ждем ваших предложений по трудоустройству несовершеннолетних граждан и приглашаем в центр занятости для заключения договора о совместной деятельности и получения дополнительной информации.

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ**

**ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИЮ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ (3439) 22-12-28 (ДОБ. 114, 115)**





**Надоел сплошной негатив?**

Сообщи о том хорошем, что произошло рядом с тобой, по телефону **6-39-39-0**

## Европы у нас не будет

Директор проектного бюро «Проект-12» Станислав Анфиногенов рассказал о проблемах, которые тормозят комплексное благоустройство Первоуральска

Благоустройство Первоуральска — тема, которую активно продвигают с осени прошлого года. Горожане голосуют за объекты, которые в дальнейшем будут облагорожены. А что дальше? Проектировщик Станислав Анфиногенов изучил заказы на выполнение работ и решил поделиться с «Городскими вестями» своим мнением о некомплексном подходе чиновников к задачам, которые они ставят перед собой.

### О Герцена с краеведческим музеем и пандусами

— Станислав Вячеславович, вы изучили тендер на выполнение работ по улице Герцена. Это — одна из тех территорий, за преобразование которой проголосовало большинство первоуральцев. Что не так?

— По Герцена: разместили тендер на ремонт автодороги по улице Герцена с прилегающей территорией. Но мне, как проектировщику, непонятны границы работ, непонятно, что делать с коммуникациями — по логике, вместе с заданием должны выдаваться технические условия на перекладку, ремонт инженерных сетей, которые попадают в зону работ. Должны выдаваться со стороны архитектуры какие-то решения по оформлению фасадов зданий, от ГИБДД — по организации дорожного движения на данном участке, должны выдаваться решения по парковкам, по пандусам для инвалидов. Если пешеходная зона, где будут парковки, общественный туалет? Если люди будут гулять, туалет нужен. Иначе куда будут «ходить» горожане? В ближайшие дворы.

— Понимаете ли вы, глядя на заказ, что конкретно будет по Герцена на участке от Ватутина до Трубников?

— Повторюсь, УЖКХиС разместили заказ на выполнение проектно-исследовательских работ. Никаких плановых материалов не приложили, никаких техусловий не приложили, никаких требований со стороны архитектуры не приложили. Непонятно, хотят все-таки пешеходную или автомобильную улицу сделать? Я до сих пор этого не знаю.

Нужно прописать все. И у меня возникает вопрос к архитектуре, УЖКХиС, администрации и ГИБДД — просчитывал ли кто-то потенциальную нагрузку, которая возникнет вследствие того, что улица будет заужена? Транспорт же никому не денется, он будет где-то ездить. Проспект Ильича тоже перегружен, движение там плотное. Папанинцев — односторонка. Чкалова в сторону Ильича тоже в пиковые нагрузки стоит, в 5 часов вечера. А если еще и Герцена заузить, то еще, я уверяю вас, будет несколько другая схема. Одно необдуманное решение приводит к такому микроколлапсу.

Следующий момент с архитектурой: понятно, улица пешеходная — хорошо. Но продумывал ли кто-то, что у нас будет какая-то социально-культурная зона? Потому что сейчас на Герцена что у нас размещено — страшный банк «ВТБ», магазинчики, «Красное и белое». Если пешеходная зона, напрашивается кафе. Напрашивается какой-то социально-культурный объект, например, краеведческий музей. Когда в Первоуральск приезжают мои друзья, я вожу их в Билимбаевский храм, на Пильную и на Теплую горы, показываю виды. Если время позволяет, едем до Слободы. Все, больше показать у нас нечего.

В Билимбае же начали с миру по нитке что-то собирать, почему в Первоуральске не сделать подобное? Музей был ПНТЗ, на Хромпике, почему не собрать экспозиции, взять материалы из библиотек. У нас есть люди, ресурсы. Нужно придумать, как все организовать. Но это дело десятое, пусть творческие люди думают.

### СНИПы, и всё

— Велась ли уже, на ваш взгляд, какая-то работа по планированию функциональности пешеходной зоны?

— Собственно, никак работа не велась. Есть магазины и есть. Но если сделать пешеходную улицу, нужно продумывать, где будет зона погрузки-разгрузки, парковки и прочее. А инвалиды? Как не было пандусов для колясочников, так их и нет. Ничего невозможного нет, можно сделать реконструкцию у каждого магазина, чтобы все могли в них попасть. Но этими тонкостями никто даже не занимался. По крайней мере, нигде этого не звучит.

— А предпочтительный внешний вид Герцена в заказе озвучен?

— Есть только задание на проект по устройству улицы. К проекту должен быть эскиз или форэскиз благоустройства улицы с точки зрения архитектуры. Должны быть проработаны развертки по фасадам. И решена хотя бы в общих чертах каждая входная группа. Потенциальному разработчику проекта должны описать конкретные задачи, выдать эскизы. Их нет. Чтобы сделать все грамотно, проектировщику необходимо получить ответы на множество вопросов.

— Какие это вопросы?

— Во-первых, нужно узнать хотя бы границы работ, взять плановые материалы, выполнить геодезическую съемку, запустить ее на согласование в каждое предприятие, которое обслуживает инженерные сети. Больше интересуют теплотрассы и водопровод. По сложившейся традиции, только сделали — начинаем копать. Очень не хотелось бы так. Сразу же предусмотреть ремонт сетей. В архитектуре по каждой входной



группе выяснить, что делать. С собственниками помещений собраться, объяснить, что можно выбрать архитектурное решение, подходящее под формат новой улицы.

Сейчас заказ — это требование выполнить благоустройство и куча ссылок на СНИПы. Это полный бред — если ты занимаешься разработкой капитального ремонта автодороги, ты автоматом обязан пользоваться СНИПом. В тендере же две страницы ссылок на СНИПы, зачем это? В Первоуральске я ни разу не видел грамотно составленный тендер.

### Европы не будет

— В чем причина?

— Командный состав, который занимается благоустройством, строительством и всей управленческой деятельностью, поменялся за десять лет несколько раз. А эта работа требует долгосрочных людских вложений. В Первоуральске нет специалистов, которые знают город и проблемы, которые нужно решать. Люди приходят на короткий период, работают, увольняются. Преемственности нет. Заказ размещают только для того, чтобы разместить.

— Складывается впечатление, что таково, как, например, в Европе, на Герцена у нас не будет.

— Делать а-ля Европа — такого в Первоуральске не будет никогда. Кто говорит: «Как в Европе», в этой Европе был? В Европе раньше возводили соборы по 80 лет. Мэры менялись, но рабочие все равно строили по утвержденному проекту. Там веками стиль создавался, а мы хотим за пять дней.

### О набережной, ЗАГСе и туалетах

— Для чего все эти набережные и прочее?

— Теперь переходим ко второй

части марлезонского балета. Набережная. Самый главный вопрос — парковка и туалет. Да, в администрации говорят про малый бизнес и прочее. Пока будут привлекать малый бизнес, совсем маленький бизнес в лице студентов — какие-то парадные невесты и прочее — будет собираться толпами по 100 человек. А в туалет они куда, простите, будут ходить? В ИКЦ? Не донесут. В районе набережной есть канализационно-насосная станция (КНС — ред.), которая принимает стоки и передает их на очистные. В районе КНС поставить какое-то капитальное строение, туалет на 20 посетителей, можно без всяких проблем. На Ватутина и Герцена, кстати, тоже нужно поставить хотя бы по одному общественному туалету.

— Вернемся к набережной. Какие там еще могут возникнуть вопросы? По плану благоустройство там вполне себе.

— Люди пойдут, поедут — а где парковка? Где будут ставить машины? У ближайшего магазина. Все будет заполнено, для магазина хорошо, для людей — не знаю. На магазин этот спокойнее не могу смотреть, там должен быть ЗАГС.

— ЗАГС?

— По генплану там не должно было быть торговой точки. Но возникла она просто — в городе появился временщик, проработал год, подписал разрешение на строение, уехал в другой город, а у нас вместо социально-значимого объекта — магазин. ЗАГС же находится в здании бывшей молочной кухни, где пахнет кислым молоком.

### Каждый раз как в первый

— Создается впечатление, что муниципальная верхушка не представляет, каким должен

быть облик города. Все эти действия временщиков достаточно хаотичны.

— Кадров нет, люди не заинтересованы работать, преемственности никакой нет. Никто не гарантирует, что придет новый руководитель архитектуры, города, и не начнет все, что придумано и наработано ранее, менять. Нужно, чтобы плавно корректировали. У нас же каждый раз разворачивают «лодку» на 180 градусов вместо небольших и плавных изменений.

— Каждый раз — как в первый?

— Да, и это отчасти потому, что в городе нет единой базы хранения технической документации. Раньше был УКС (управление капитального строительства — ред.), он строил микрорайоны, в нем хранилась вся строительная документация.

Для чего нужны архивные материалы? У человека есть история болезни. У любого строения, дороги такая история тоже должна быть и важно ее сохранить. Архивные материалы позволяли бы отслеживать все проблемные точки, и качественно их устранять. Но нет городского строительного архива. Точка. Хорошо, но давайте его сейчас создавать. УКС живет одним днем. День прошел, и ладно. И так по каждому зданию. Например, здание администрации. В 2005 году заказали проект, согласно его данным, фасад должен был быть облицован плиткой, как на башенке с часами. Дума проект утвердила, так вы уж достраивайте. Но нет, получилось: башенка в одном стиле, здание — в другом. Все потому, что депутаты решили позаботиться о бюджете города, и сэкономили, покрасив фасад краской. Прошло некоторое время, смотрю, вновь размещают заказ на проект фасада здания. Напомнил, что он есть. «Точно», — сказали мне. Отсюда — переплата.

Капитальные ремонты детских садов, дорог, мест общественного пользования — всю документацию нужно хранить. И если бы все было так, как я говорю, идеально, при ремонте улицы Герцена достали бы архивный вариант проекта, и он бы сейчас помог проектировщикам. Не нужно было бы делать двойную работу.



— Не стоит рассматривать этот крик души как самопиар. Это мой личный взгляд на развитие города. Если кто-то посчитает, что я не прав, всегда готов к конструктивному диалогу.

Станислав Анфиногенов.





Подготовила  
**МАРИЯ ХЛЫНОВА**,  
hlynova@gorodskiestesti.ru

# «Мы уже начали страдать!»

## Жители микрорайона Ново-Талица не могут решить — нужен им магазин под окнами или нет

### «Мы вам разрешения не давали»

В прошлую пятницу, 20 апреля, на улице Талица прошло собрание по поводу строительства магазина напротив дома №3. Мы уже писали о том, что некоторые таличане против будущей постройки. По инициативе главы Первоуральска Валерия Хорева представители застройщика, компании ООО «Бизнесстрой», и и.о. начальника управления архитектуры и градостроительства Виктория Миронова собрались, чтобы в очередной, уже шестой раз, выслушать пожелания жителей ближайших к стройке домов — №№3 и 5 по улице Талица.

Начало встречи было бурным. Еще на подходе были слышны крики толпы.

— Так если жители против, вы почему это делаете?!

— Не надо нам магазин, и так алкоголиков хватает!

— С мусорками беда, со светом проблемы, с водой проблемы, и вы еще один магазин лепите!

— Вы зря приехали сегодня! Мы будем ждать Хорева!

— Мы вам разрешения не давали, вы обманули администрацию, ввели в заблуждение!

— Мы выйдем на дорогу и будем бастовать!

— Как ребенка отправлять в школу, если не видно ничего из-за этого магазина?

Таличане, те, кто против стройки, активно и громко выражали свою позицию.

— Почему мы до последнего не знали о том, что здесь будет стройка?

Виктория Миронова пыталась ответить возбужденной толпе:

— Объявление в газете было в 2008 и в 2013 годах. Правила для всех одинаковы. Законодательством не подразумевается оповещение каждого. Для этого печатать и существует, чтобы люди читали и участвовали в деятельности города, — прокомментировала Виктория Александровна.

— Вы говорите, мы не читаем прессу, мы прочитали — 800 тысяч взял ее начальник (экс-глава управления Константин Гартман сейчас находится в СИЗО — ред.), сидит в тюрьме, а она пришла и еще что-то говорит! — снова возмутилась толпа.

— А она-то тут при чем? — спросил кто-то.

— Так он подписывал наши документы! — продолжили возмущенные собравшиеся.

### «Вы — против, другие — за»

После непродолжительной паузы вернулись к диалогу.

— А что, трудно было объявление какое-то повесить, чтобы мы были в курсе? — спросила одна из присутствующих.

— Это не предусмотрено действующим законодательством. Ни шаг вправо, ни шаг влево — мы действуем по закону, — ответила Виктория Миронова.

— Мы пятый и третий дом. 1, 2, 3 подъезды — мы все здесь, мы



Фото Марии Хлыновой

Виктория Миронова (справа) выслушала от таличан только претензии. Конструктивного диалога не получилось.

все против. Виктория, как вас по отчеству? Если бы вы могли строить, вы бы уже здесь построили. Почему вы наше мнение спрашиваете? Потому что что-то зависит от него?

— Потому что мы прислушиваемся к мнению граждан.

— Мы против. Почему вы нас не слышите?

— Я вас слышу. Вы — против, другие — за. Как разорваться между вами?

— Сколько тех, кто за? Три человека?

— Почему три человека?

— Наши подписи подделали! Нужно их передать на экспертизу.

В разговор вступил представитель застройщика, заместитель директора строительной компании Руслан Камильянов:

— Так вы сделайте уже, передайте, напишите. Я каждый раз это говорю, — сказал мужчина.

— Объясните, для чего этот магазин? Для чего вы приехали?

— Нас пригласила администрация Первоуральска, — снова коротко ответил Руслан Камильянов.

— Мы в прошлый раз сказали, что отправили документы в прокуратуру.

— Так и идите в прокуратуру.

— Вы бы у своего дома хотели б такое?

— Вполне.

— А вот я не хочу! Не хочу, чтобы мои внуки под машину бежа-

ли. Вы понимаете, я инвалид, я выхожу и не вижу машину, а детям как? Вы нас тычете носом в планы. Вы с ведром на голове! — перешли на оскорбления протестующие.

— Вы устроили бардак.

— Мы против магазина, какой это бардак? У вас мозги с божью коровку, — снова не сдержался кто-то.

Встреча проходила на повышенных тонах. Спустя некоторое время собрание покинула Виктория Миронова, конструктивного диалога с жителями у специалиста не получилось.

### «Пусть построят спортзал»

В свою очередь, позже чуть успокоившиеся люди смогли поговорить с нами и объяснить свою позицию. В числе собравшихся были и те, кто за магазин на месте бывшей поляны — она же была единственным проходом к остановке — и те, кто против.

— О строительстве магазина мы узнали на следующий день после выборов депутатов, 11 сентября, — рассказывает противоборствующая стройке активистка Ольга Грищенко. — Приехала техника, начала сдирать полянку. Мы позвонили в администрацию, чтобы выяснить, что творится, но нам сказали, что ничего не знают. Мы выш-

### СПРАВКА

ООО «Бизнесстрой» приобрел право аренды на участок у дома по улице Талица, 5 в 2008 году. Только в 2017 году компания-застройщик получила разрешение на строительство. Изначально магазин планировали пристраивать к дому №5 по улице Талица, после ряда обращений жителей дома решение изменили. По проекту магазин будет находиться в нескольких метрах от здания. С прошлой осени процесс строительства приостановлен. На месте установлен забор, подготовлена площадка для заливки фундамента.

ли на улицу, чтобы спросить представителя застройщика. Он сказал, что здесь планируется строить магазин. С этого началась наша эпопея. У нас здесь была полянка, по ней — тропинка к остановке. Дети ходили, они в школу ездят в Совхоз и в город. Все ходило по ней, было очень удобно. А сейчас эта полянка с тротуарами ушла под стройку магазина. Нарисовали красивый план, после того, как мы начали бить во все колокола, была встреча с застройщиком, он нам этот план показал. Но, как выяснилось, на плане за магазином будет совсем не тротуар, как нарисовано, а зона погрузки-выгрузки магазина.

Люди, которые живут вдоль дороги, уже сейчас не имеют возможности открывать окна на ту сторону, теперь не смогут и на эту — постоянно будут разгружаться машины, газовать. Будет этот транспорт постоянно ходить по дворам, тротуары очень узкие, две машины даже не могут разъехаться.

Сейчас женщина видит выход в одном — пусть будет стройка, но вместо магазина — детский спортивный центр.

— Мы сразу говорили — пусть построят закрытый спортзал, чтобы дети не на улице бегали, но занимались непонятно чем. Но нас не слышат. Поэтому будем искать другие решения, обратимся в Екатеринбург, потом — в приемную президента, в Москву.

Отметим: застройщик обещает выгрузку с параллельным дорогом размещением автомобилей, люди не верят.

— Перегородится дорога обязательно. Нам говорят, что такого не будет, но будет обязательно! И с водой у нас проблема, из-за магазина соседнего, который уже построен, со светом проблема, у нас его постоянно отключают. А этот постройте, мы вообще тут пропадем! Мы уже начали страдать, а сейчас что будет? А мусорка? У нас самая чистая была, а сейчас свалка! Мусора стало много, магази-



# Наши группы в соцсетях. Присоединяйтесь!

[vk.com/gorodskiestvi](https://vk.com/gorodskiestvi)
[ok.ru/gorodskiestvi](https://ok.ru/gorodskiestvi)
[facebook.com/gorodskiestvi](https://facebook.com/gorodskiestvi)
[instagram.com/gorodskiestvi](https://instagram.com/gorodskiestvi)

# ОБЩЕСТВО 7



Фото Марии Хлыновой

На пятачке (слева) застройщик планирует сделать площадку для разворота транспорта.

ны все сюда несут. Все коробки, все сюда, — говорит жительница одного домов Татьяна Терехова.

## 168 человек «за»

Те, кто за строительство магазина, объясняют, что их больше пугает то, что творится во дворах домов №№3 и 5 сейчас — нет благоустройства, автомобили паркуют на газонах. По словам Людмилы Сулеймановой — женщины собирала подписи за стройку — в ее протоколе расписались 168 человек. Против — всего 130 жителей. Голосование проводилось в двух соседних с будущим

зданием домах.

— И из третьего, и из пятого домов у нас подписей за больше, чем против, — говорит Сулейманова. — Все то, что описывают здесь, это неправда! А чем проезд помешает, машины и так ездят. Место для разгрузки машин у магазина будет. Я это рассказала людям, показала план, все показала, и те, кто был против, стали за. Когда узнали, какое будет благоустройство, согласились. А сегодня пришло не большинство, пришли те, кто орет и кричит. Я живу у магазина, который с другой стороны 5-го дома, у меня под окнами разгружаются машины, я их не замечаю. И эти люди не будут замечать, просто громче всех кричат.

Кроме того, радует сторонников стройки и то, что заброшенные сейчас дворовые площадки, как обещает застройщик, будут облагорожены.

— Свободное место для проезда и парковка у детской площадки будут. Застройщик все это предусмотрел по желанию жильцов дома. Вообще, обещали сделать нам все, — говорит одна из жительниц Любовь Султанаметова. — Нам сделают детскую площадку, благоустройство. Я тоже хочу внучку вывести погулять, а сейчас куда? Что так отстаивают те, кто против магазина? Я не против.

Стоит отметить, что все те,

кто за строительство — жители тех подъездов, которые отдалены от будущего магазина. Противники же, наоборот, живут практически напротив стройки.

## Не будоражить общественное мнение

Кто решит сложную задачу из нескольких составляющих, сейчас непонятно. Пока глава Первоуральска устно попросил прекратить стройку. Больше сотни — таличан против будущего здания. Застройщик за полгода простоя потерял более 1 500 000 рублей.

— Результатов собрания нет, но я их и не ожидал. Я уже в шестой раз встречаюсь с жителями, их точку зрения знаю, выслушал еще раз, мне она понятна. Сейчас я жду только от администрации каких-то решений. Я уже ни в чем не уверен, будет-не будет магазин. Люди реагируют по-разному. В основном, доводы тех, кто против, основаны только на домыслах, что будет запах, шум, машины. На самом деле все спроектировано по нормам. И если мы с вами живем в городе — не отдельно на гектаре земли — эти нормы для города, и мы не можем опираться на мнение каждого конкретного жителя. Есть правила, мы их не нарушили, даже более того, мы сделали проект планировки, реализация которо-



Фото Марии Хлыновой

Ольга Грищенко общается с проектировщиком магазина.



Фото Марии Хлыновой

Людмила Сулейманова.

го будет стоить около 1 500 000 рублей. В стоимости здания это — существенная сумма. И все это только для того, чтобы не будоражить общественное мнение. Мы идем на уступки администрации Первоуральска. Можем сделать что-то хорошее для жителей — да, сделаем, но при этом мы хотим спокойно зани-

маться своим бизнесом. Сейчас простаиваем, как предприятие, бедствуем — только содержание стройки стоит порядка 300 000 рублей в месяц. Полгода перерыва стоит сами посчитайте сколько. Это те деньги, которые мы потратили, а по идее могли бы уже сдать магазин, и получать прибыль за аренду площадей.

## ФУРЫ СЮДА НЕ ПРИЕДУТ

**Руслан Камильянов,** замдиректора ООО «Бизнесстрой»:

— В первоначальном проекте автомобиль должен был располагаться поперек, но мы поменяли этот пункт. В новом проекте машина встает вдоль здания и разгружается. Вы поймите, у нас не будет фур, приезжать будут среднетоннажные машины, которые немного больше «ГАЗели». Магазин будет небольшой, 630 квадратов, поэтому фуры сюда не приедут.

Реклама (16+)

**«Радужный»**

2-ой этап строительства  
**ЖК РАДУЖНЫЙ**

**НАЧАЛО ПРОДАЖ**

[www.uspr96.ru](http://www.uspr96.ru)  
[vk.com/gkradugniypvk96](https://vk.com/gkradugniypvk96)

Застройщик ООО «Досуг сервис».  
Разрешение на строительство №РРУ-66336000-35-2016 от 21.12.2016 г.  
Проектная декларация на сайте [www.uspr96.ru](http://www.uspr96.ru) [www.dosug-service.ru](http://www.dosug-service.ru)

**(343) 351-03-02**

**ЮМАКС** ГРУППА КОМПАНИЙ  
с 1991 г.

ул. Ленина, 2а  
(3439) 27-90-90

**ПРИ СЕЗОННОМ ШИНОМОНТАЖЕ 4Х КОЛЕС**

**СКИДКА на РАЗВАЛ/СХОЖДЕНИЕ 3D — 20%**

**ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 4Х ЛИТРОВ ЛЮБОГО МОТОРНОГО МАСЛА**

**ЗАМЕНА — БЕСПЛАТНО!**

Срок акции до 31.05.2018г.

время работы: **9:00-20:00**

[umax.office@gmail.com](mailto:umax.office@gmail.com)

**РЕМОНТ ЛЮБЫХ ЧАСОВ**

в течение **1-3 дней**

Трубников, 52,  
ТЦ «Дом Быта»  
(около крытого рынка),  
2 этаж





Подготовила  
**ЕКАТЕРИНА КАЛАДЖИДИ,**  
ek@gorodskiestesti.ru  
vk.com/id163408306

# Кефирные реки, творожные берега

## Как работает молочный цех СХПК «Битимский»

Молоко — продукт удивительный. Из него получается столько разнообразных вкусов, так не похожих внешне и по вкусу. Для большинства первоуральцев молочка — неотъемлемая часть ежедневного рациона, высокое качество которой — вопрос принципиальный. Вероятно, поэтому многие жители нашего города предпочитают продукцию местных производителей молока. Например, СХПК «Битимский». «Городские вести» съездили в молочный цех сельхозкооператива и выяснили, почему творог «принимает» ванну, зачем молочному производству танки, и где сметана становится густой.

### Трубы и чаны

Молочный цех СХПК «Битимский» — небольшое двухэтажное здание, с виду больше похожее на особняк обеспеченного бизнесмена, чем на молокозавод.

Перед тем, как пустить нас в производственные помещения, нам выдают спецодежду: бахилы, смешные беретки, под которые просят тщательно убрать волосы, и халаты из нетканого материала.

Ожидания того, что мы увидим реки кефира и горы творога не оправдываются. В облицованных кафелем комнатах — только металлические трубы и разных размеров чаны, ёмкости. Рядом с каждой — пульт с кнопками и рычажками.

Все работники молочного цеха — в спецодежде. Требования к чистоте в СХПК «Битимский» жесткие. Ежедневно сотрудники баклаборатории цеха берут смывы с оборудования, одежды, рук работников, проверяя их на наличие болезнетворных бактерий.

### Преимущества молочной продукции СХПК «Битимский»:

**КАЧЕСТВО.** При производстве используется молоко исключительно с ферм сельхозкооператива. Благодаря этому качество исходного и конечного продукта легко контролировать.

**НАТУРАЛЬНОСТЬ.** При производстве применяется минимум дополнительных ингредиентов. Помимо молока используются соль, соль-плавитель, натуральная сушеная зелень укропа для изготовления плавленого сыра, концентрат эраконда (вытяжка из люцерны) для кефира с эракондом, концентрат лактулозы для обогащения кефира, ряженки и творога, изюм и ванилин для творожной массы, сахар для снежка.

**СВЕЖЕСТЬ.** Молочный цех работает ежедневно. За смену здесь производят столько продукции, сколько будет отправлено в магазины на следующий день. Молочка здесь не хранится.



Фото Анны Неволойной

Так отделяют сливки от молока. После из сливок сделают масло.

Тем же способом проверяется сырое молоко и вся готовая продукция.

### Молочные пути

Дойка на ферме СХПК «Битимский» начинается ранним утром. К 11 часам она заканчивается. Надоенное молоко помещается в емкости, в которых охлаждается. После этого молоко закачивают в молоковозы и везут в молочный цех, где его помещают в танки для хранения сырого молока. В трех танках общей емкостью 30 тонн молоко хранят не более 36 часов.

У молока из танков два пути: либо на пластинчатую пастеризационную установку, либо — на трубчатую. Эти установки — аппаратный участок производства. В процессе пастеризации молоко нагревают до 94°C.

Пастеризованному молоку открыты все дороги. Подогретое молоко может пойти на сепаратор-сливкоотделитель. Он делит молоко на сливки и обезжиренное молоко (обрат), которое используется для нормализации молочной продукции. А сливки нормализуют до нужной жирности, снижая исходные 40% жира до необходимых 20%, добавляя обезжиренное молоко. Нормализованные сливки идут на трубчатую пастеризационную установку, где подгреваются еще раз. После они поступают на гомогенизатор, чтобы раздробить жировые шарики и добиться однородности. Затем сливки возвращаются в секцию пастеризации, а после — охлаждаются. Из этой охлажденной массы будут делать сметану.

Могут сделать из сливок и масло. После сепарации сливки для масла должны созреть. Этот процесс занимает около суток. Затем их взбивают, превращая в привычное нам масло — ароматное, с приятным сливочным вкусом.

### Творожные ванны

Молоко, которое так и останется молоком, отправляется после подогревания в емкость для пастеризованного молока. Оттуда

оно поступит на участок розлива.

Еще одна перспектива пастеризованного молока — стать творогом. Для этого молоко помещают в ванны вместимостью 2-2,5 тонны. Здесь будущий творог сквашивается в течение десяти часов, набирая нужную кислотность. Заквашившийся творожный сгусток нарезают и начинают варить.

— Важно поймать тот момент, когда творог сварился, но не переварился, — говорит начальник молочного цеха «Битимский» Светлана Нурыева, — в противном случае он будет мелкозерный. Хотя размер зерна зависит и от качества сырья. В этом нет ничего страшного. Некоторым мелкие творожные зернышки нравятся.

Как только творог готов, его сливают в специальные мешки и отправляют в барабаны, которые, тихонечко крутясь, отжимают массу от сыворотки и охлаждают ее.

### Сырные метаморфозы

Рядом с ваннами для творога — чан для приготовления мягкого адыгейского сыра. Молоко сюда попадает все с тех же пастеризационных установок. В чане молоко нагревают до необходимых для старта сырного процесса 93°C. Потом вносят заранее заквашенную сыворотку. Благодаря ей молочный белок сворачивается, поднимаясь вверх чана шапкой. Там работники цеха вылавливают его специальным внушительных размеров дуршлагом и выкладывают на стерильные салфетки в формы для сыра — вместительные миски с дырочками. В формах массу для сыра солят и отправляют на участок самопрессования. Это совсем небольшая комната, в которой весьма прохладно без верхней одежды — не выше +10°.

— По сути, наш адыгейский сыр — это молочный белок в чистом виде, — с гордостью говорит заместитель директора СХПК «Битимский» по коммерческим вопросам Лариса Мальцева.

Делают в «Битимском» и плавленый сыр. В плавленый котел

закладываются все необходимые продукты: творог, соль, соль-плавитель, при необходимости — сушеный укроп. Далее процесс идет в автоматическом режиме. Благодаря исключительно натуральным ингредиентам, плавленый сыр обладает естественным вкусом и ароматом, а также очень нежной консистенцией. Его хочется есть ложкой прямо из банки, а не намазывать на бутерброды.

### Грибки и бактерии

Может попасть пастеризованное молоко и на второй этаж цеха. Это — участок производства цельномолочной продукции. Здесь в емкостях различного объема по десять часов сквашиваются кефиры, ряженка, снежок, сметана. Закваски работники цеха добавляют в конце смены. И всю ночь, до пяти часов утра (а именно в это время начинается трудовой день в молочном цехе), кефирные грибки, мезофильные и термофильные бактерии превращают молоко кто в кефир, кто в сметану, кто в снежок.

Закваски готовят здесь, в цехе, в заквасочном отделении баклаборатории. Посмотреть, как растут бактерии, нас не пускают

### Заместитель директора СХПК «Битимский» по коммерческим вопросам Лариса Мальцева:

— Сейчас в производстве молока и молочной продукции появилось очень много различных инноваций. Химическая пищевая промышленность работает хорошо. Ежедневно нам поступают звонки с предложениями начать использовать наполнители и прочие добавки, удешевляющие производство. Но у нас другая миссия — здоровое питание для населения. Кто бы что ни придумал, мы будем производить натуральный продукт. Это — наша принципиальная позиция.

— в лаборатории требования к чистоте еще жестче, чем в самом цехе.

После сквашивания вся кислomолочка по трубам отправляется на фасовку.

### Налить и запаять

Расфасованная продукция попадает в холодильник.

В холодильнике — множество пластмассовых ящиков, где плотными рядами лежат пакеты с кефиром, ряженкой, стоят баночки со сметаной и творожной массой. Здесь, в холодильнике, молочные продукты не просто хранятся. Например, кислomолочка именно тут приобретает нужную консистенцию, созревая.

Так необычно держать в руках пакет с надписью «Сметана» с чем-то теплым и недостаточным густым внутри. Ведь «Битимская» сметана славится не только вкусовыми качествами, но и густотой. Полежав несколько часов в холодильнике, она приобретает привычные свойства.

Отгрузка в «Битимском» начинается с пяти часов утра. Представляете, вы еще спите, а молоко и творог уже едут к вам. Спешите за ними в магазин!



Вся продукция дожидается отправки в магазины в большом холодильнике.





**Надоел сплошной негатив?**  
Сообщи о том хорошем, что произошло рядом с тобой, по телефону **6-39-39-0**

## Организация «Наследники Победы — дети войны» поможет изготовить транспаранты для участников «Бессмертного полка»

9 мая в Первоуральске в юбилейный пятый раз пройдет «Бессмертный полк». Общественная организация «Наследники Победы — дети войны» начала подготовку к шествию уже сейчас.

Общественники бесплатно изготовят транспаранты «Бессмертного полка» для членов организации.

— Для изготовления транспаранта нужна фотография и небольшая информация о человеке, на которого мы изготавливаем транспарант, — говорит руководитель организации Елена Елфимова.

Если снимка участника Вели-

кой Отечественной войны не сохранилось, общественники могут изготовить транспарант с фотографией водружения знамени победы над Берлином. В настоящее время в общественную организацию уже обратилось более ста первоуральцев.

**Заявки на бесплатное изготовление транспарантов для активистов организации, выдача готовых портретов происходят в офисе организации по адресу: улица Ватутина, 45а, 2 этаж, офис 22г. Время работы: понедельник, среда, пятница, с 12:00 до 16:00.**



## В Первоуральске открывается фотовыставка «Самая красивая страна»

Выставка фотоконкурса Русского географического общества «Самая красивая страна» открывается в Инновационном культурном центре. На выставке будут представлены более 40 работ, отобранных в результате масштабного конкурса.

Это работы, на которых запечатлены вершины гор и глубины морей, солнце юга и бесконечные снега севера, древние города, жители страны разных возрастов, профессий и национальностей.

Фотоконкурс «Самая красивая страна» — масштабный медиапроект, направленный на сохранение природы России и воспитание бережного отношения к окружающей среде через искусство. В творческом соревновании приняли участие 23 тысячи отечественных и иностранных фотографов, которые прислали около 110 тысяч снимков.

**Открытие выставки в ИКЦ пройдет 26 апреля в 18:00.**

## Альбина Филатова презентовала новую книгу «Держим строй, ветераны!»

Книга посвящена старшему поколению города. Она — о людях, которые внесли огромный вклад в становление и развитие родного Первоуральска, оставив свой след в истории города и страны в целом.

Автор книги — член союза журналистов России, почетный гражданин города Альбина Филатова.

Событие посвящено 30-летию со дня образования городской ветеранской организации, которую долгое время успешно возглавляет полковник ВВС в отставке Александр Слабука.

Не стали исключением и сотрудники первоуральского отдела внутренних дел и члены их семей, ведь на страницах

летописи отражен жизненный путь и ветеранов органов внутренних дел. Это — генерал-лейтенант полиции Павел Недоростов, полковник милиции в отставке Павел Жолобов, ветеран Великой отечественной войны подполковник внутренней службы Владимир Храмых, подполковник милиции в отставке Николай Игнатов, подполковник милиции в отставке Галина Зыкина, подполковник милиции в отставке Валерий Колобков и многие другие.

Появление в свет книги совпало с еще одним знаменательным событием — 300-летием милиции России.

— Для всей нашей семьи это — долгожданное и очень трогательное событие. Мы

гордимся тем, что память о нашем отце и деду увековечена в этом замечательном издании, — отметил сын генерал-лейтенанта Александр Недоростов.

— Книга появилась благодаря всесторонней поддержке администрации и ветеранской организации города, а также руководству крупных предприятий и неравнодушных жителей, — с искренней благодарностью отметила ведущая мероприятия и автор книги Альбина Филатова.

Все гости мероприятия получили в подарок по экземпляру красочного издания, которое, несомненно, займет почетное место в каждой домашней библиотеке.

## Все на футбол!

**ВИКТОР МОХОВ**  
Спортивный обозреватель

### Впритирку со свистком

— Осветив-описав вкратце начало зимнего чемпионата области, выезжая вместе с ФК «Динур» (не считая матча 13 января 2018 года) — ушёл в «тень».

Присутствовал на 10 из 14 матчах на выезде (по причине невозможности или нежелания — или это не выгодно (?) играть дома) динасовцев. Продолжал делать записки в блокноте об интересных моментах и голах. Было желание передать необычную атмосферу в зимнюю пору — писались черновики обзора по каждому из увиденных морозных матчей. Но голову сверлила мысль: «Интересно ли это?» статистам, тем, кто бы занимался сбором информации. Не думаю. Раньше это было популярно. Скажу главное — в этих «холодных» баталиях то, что ты видишь своими глазами,

непередаваемо. Трудно с этим не согласиться.

Зимний футбол не так привлекателен для болельщиков только по одной причине — на своих домашних полях играют только три из восьми участвующих.

Свидетельство интереса налицо — 17 марта в Каменске-Уральском болельщиков было не меньше, чем в «летнее время». Это и пришедшие на матч «Синара»-«Динур», и футбольные команды, участники чемпионата города до и после этой, как получалось, финальной игры чемпионата области. Первая половина прошла в обоюдных атаках — в обороне «не сидели» (так удачно для нас и случилось — Буланкин забил впритирку со свистком на перерыв).

### Пожелаем быть первыми

Мы стали близки к победному пьедесталу ровно на те секунды

после гола «в раздевалку» и несколько секунд второго тайма.

Зеркально в те же ворота (произошла их смена) вошел мяч, «заткнутый» нам лучшим бомбардиром нашего «Трумпрома» Никитой Сорокиным (летом он играл за Первоуральск). Со своими ребятами сделал результат 1:1, он позднее стал чемпионом. Видимо, это и привлекло Областную Федерацию, назначившую матч за суперкубок между «Синарой» и «Динуром» в месте описанного события — в Каменске-Уральском, на стадионе «Космос» с искусственным полем.

Верю, 29 апреля будет праздник. Футбольный матч чемпиона и обладателя кубка со «вторыми» в обеих номинациях, станет прелюдией стартующего 5 и 6 мая 74-ого чемпионата Свердловской области. Все на футбол! Пожелаем первоуральцам-динурцам быть первыми.

Реклама (16+)

ИП Шевченко  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
**УБОРЩИКИ СЛУЖЕБНЫХ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОМЕЩЕНИЙ**  
**УБОРЩИКИ В МОБИЛЬНУЮ БРИГАДУ**  
Оплата достойная.  
Тел. 66-34-43, 8-963-444-75-36


ООО «Пионер» требуются  
**ВОДИТЕЛИ** кат. «Е»  
Новые зерновозы МАЗ EURO, график 7/7, оф. трудоустройство, зарплата 6 руб./км + суточные.  
Тел. 8 (922) 035-73-83 (звонить в рабочее время)

ООО «Фор Бис» требуются **Срочно!**  
**ГРУЗЧИКИ**  
Заработная плата каждую неделю.  
Обращаться по телефону: 8 (932) 610-86-98

В сеть универсамов по Свердловской обл. требуются  
**ПРОДАВЦЫ-КАССИРЫ**  
**ГРУЗЧИКИ**  
• график 2/2  
• з/п от 18000 Р  
• оформление по ТК  
8 (968) 987-30-85  
8 (985) 304-43-71  
ООО «Атлант Защита»

Производственному предприятию «ПАРИТЕТ» требуются:  
**СЛЕСАРИ-СБОРЩИКИ** металлоконструкций (бригады не менее 4 человек)  
**РЕЗЧИКИ** на пилах и станках (опыт работы на ленточнопильных станках обязателен)  
**ОБРУБЩИКИ**  
  
Работа в г. Екатеринбург. Сменный график работы. Официальное трудоустройство.  
Тел: 8 (343) 286-04-36, 8 (912) 047-55-77, отдела персонала

**ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД**  
  
**приглашает на работу СЛЕСАРЯ**  
**по контрольно-измерительным приборам и автоматике**  
Требования:  
• Образование среднее профессиональное.  
• Знание ПК, основ электротехники, электроники.  
• Опыт работы, желание работать.  
Обязанности:  
• Настройка приборов неразрушающего контроля.  
**ПО ВОПРОСАМ ТРУДОУСТРОЙСТВА ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ ПОДБОРА ПЕРСОНАЛА:**  
г. Первоуральск, ул. Торговая, 1, заводоуправление, корпус 2, каб. 100 тел. +7 (3439) 27-21-29  
**vk.com/career.pntz**

**ИЩЕШЬ РАБОТУ? ПОДАЙ ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
Объявления принимаем  8 (3439) 63-93-90, 64-82-32





Подготовила  
**ЕКАТЕРИНА КАЛАДЖИДИ,**  
ek@gorodskiestesti.ru  
vk.com/id163408306

# Оранжерея на балконе

Как организовать свой небольшой цветочный рай

Цветы создают атмосферу праздника. Хотите, чтобы в вашем доме царила праздничная атмосфера? Посадите на балконе цветущие однолетники. Разноцветье лепестков будет радовать и вас, и ваших соседей, и просто проходящих мимо вашего дома людей.



## Как поливать, удобрять, защищать от вредителей и болезней

В отличие от растений в открытом грунте, цветы на балконе требуют частого полива. Следует ориентироваться на погоду. В солнечные и жаркие дни поливайте чаще, чем в облачные.

Воду используйте отстоянную, комнатной температуры. Грунт доводите до заметного увлажнения, чтобы в поддоне слегка проступила вода. Со временем будет ясно, какой общий объем воды понадобится для полива всего балконного цветника.

Полив осуществляют методом дождевания утром и вечером. Такой полив хорошо освежает растения, дает им возможность создавать здоровый микроклимат, смывает с листьев вредителей и пыль. Когда жарко, и растения выглядят повядшими, можно полить днем «под корень», так, чтобы вода не попала на листья.

Земля в контейнерах и горшках на балконе быстро истощается, поэтому необходимо периодически проводить подкормки. После пяти недель каждые десять дней подкармливайте растения комплексным удобрением с молибденом, бором и марганцем.

Цветы очень любят подкормки с золой, она содержит калий, который улучшает бутонизацию и делает цветы яркими.

Излишек азота может привести к слабому цветению.

Признаками недостаточного полива и подкормки служат сухие края листьев, побурение растений. И, наоборот, при избыточном поливе края листьев краснеют или желтеют.

К сожалению, балконные цветы так же, как и садовые — могут поражаться вредителями и болезнями. Помогут защититься от них сами же цветы — бархатцы, настурция, календула.

## Рассадой или семенами

Теоретически, выращивать однолетники на балконе можно безрассадным способом. Особенно если балкон застеклен. Семена неприхотливых цветов, таких как анютины глазки, космея, календула можно попробовать садить в ящики с середины апреля. Но гарантировать, что погода позволит это сделать, никто не может.

Поэтому целесообразнее выращивать балконные цветы через рассаду. Возни больше, зато зацветет ваш балкон гораздо раньше.

Выращивают цветы на рассаду в небольших емкостях. В фазе 2-4 настоящих листочков растения пикируют — рассаживают в отдельные небольшие емкости. Некоторые любители балконных клумб цветы не пикируют, рассаживая их сразу на постоянное место.

Можно пойти по пути наименьшего сопротивления и купить цветочную рассаду.

## Как садить

Уложите на дно горшочка дренаж: мелкие камешки, керамзит. Насыпьте землю так, чтобы до края горшка осталось три сантиметра. Благодаря этому вода при поливе не будет переливаться через край.

Углубление для посадки можно делать как руками, так и специальными лопаточками или совочками. Не заглубляйте растения. В больших контейнерах и ящиках корни должны находиться на том же уровне, что и в рассадных емкостях.

Поверхность можно замульчировать мелкими камешками, песком или древесной корой.

Соизмеряйте размеры горшка и растения. Не садите крошечные цветы в огромные емкости и, наоборот, не стоит выбирать для рослых астр маленькие горшочки.

## Во что садить

Выбор горшочков для посадки балконных цветов целиком и полностью зависит от ваших предпочтений. В продаже имеется огромное множество ящиков, горшков, подвесных кашпо самых разных форм и расцветок. Некоторые модели оснащены системой крепления к перилам балкона, стенам. В части из них имеется система автополива.

Дизайнеры советуют выбирать емкости неброских оттенков, чтобы они не привлекали к себе внимания. Также рекомендуют выбирать горшки и ящики в тон цветам, но несколько бледнее, чем они.

Единственный принципиальный нюанс — в емкостях должны быть отверстия для стока воды.

Земля должна быть легкой. Для этого советуют добавлять в грунт агроперлит, вермикулит, речной песок.

Реклама (16+)

**ТЕПЛИЦЫ** усиленные  
под ПОЛИКАРБОНАТ от производителя  
любая ширина, длина  
[www.ekb-teplica.ru](http://www.ekb-teplica.ru)  
8-908-911-10-58

3x4 — 5000 руб.  
3x6 — 6000 руб.  
3x8 — 7200 руб.

Стальные каркасы из проф. трубы 20x20; 40x20

ИП Камынина Т.В. ОГРН 304667412800032

**АКЦИЯ** до 30.04.2018 г.



**евро полимер**  
**ОКНА • БАЛКОНЫ**

монтаж в подарок!

**ДВЕРИ** входные межкомнатные

КРЫША • ВЫНОС  
Балконы Радуга  
Балконы на 1 этаже

63-93-22, 29-79-44

пр. Космонавтов, 15 (за ТЦ «Марс») пр. Ильича, 29а



ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ  
РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА

**64-82-32**



# НА БАЛКОНЕ

11

Высаживаем цветы по сторонам света. Выбирайте растения с учетом степени освещенности вашего балкона.

## ЮГ

**ВАШ БАЛКОН ВЫХОДИТ НА ЮЖНУЮ СТОРОНУ И ХОРОШО ОСВЕЩАЕТСЯ, ОТДАЙТЕ ПРЕДПОЧТЕНИЕ РАСТЕНИЯМ, КОТОРЫЕ НЕ БОЯТСЯ ПРЯМЫХ СОЛНЕЧНЫХ ЛУЧЕЙ:**



**ПЕЛАРГОНИЯ, ИЛИ ГЕРАНЬ** — любит много света, однако требует ежедневного полива. От недостатка воды этот многолетний цветок семейства гераниевых быстро погибает.



**ПЕТУНИЯ** — растение, которое относится к семейству пасленовых. Достоинство петунии, помимо внешнего вида, заключается в том, что она цветет в течение полугода, начиная с конца весны. При этом украшает пространство балкона вьющимися побегами.



**ОДНОЛЕТНИЕ ГЕОРГИНЫ** — для балкона лучше отдать предпочтение невысоким сортам. Цветут георгины обильно, цветение начинается с июля и прекращается с наступлением первых заморозков;



**БАЛЬЗАМИН** — многими любимое домашнее растение, которое отличается компактностью куста. Последний обильно покрывают пышные и очень красивые цветы. Растение цветет все лето и осень до наступления первых холодов.



**ПОЛИАНТОВЫЕ РОЗЫ** — цветки этого растения не крупные. Однако они собираются в большие группы, в результате чего растение смотрится шикарно.



**ЦИНИЯ** — еще одно светолюбивое и неприхотливое растение, которое можно посадить как в напольных контейнерах, так и в ящиках.



**КАЛЕНДУЛА** — очень светолюбивое растение, поэтому лишь на солнце может показать себя во всей красе. Махровые цветки календулы могут обладать белым, желтым, оранжевым или даже красным цветом, что позволяет создавать с ее помощью интересные композиции.

## СЕВЕР

**НА БАЛКОНЕ, ВЫХОДЯЩЕМ НА СЕВЕРНУЮ, ТЕНЕВУЮ СТОРОНУ, КОМФОРТНО БУДУТ ЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ ТЕНЕВЫНОСЛИВЫЕ ЦВЕТЫ:**



**ГОРТЕНЗИЯ** — по праву может считаться фаворитом балкона. Главной отличительной чертой являются большие шарообразные соцветия, которые бывают розового, голубого, белого, сиреневого или красного цветов. Гортензия цветет с апреля по ноябрь.



**ЦИССУС** — представляет собой красивое вьющееся растение, которое еще называют березкой или комнатным виноградом. По сути, это лиана, которая цепляется за поверхности при помощи усиков. Благодаря этому можно очень красиво и эффектно реализовать озеленение балкона, украсив стены и прочие поверхности.



**БЕГОНИЯ** — многие люди считают этот цветок самым красивым из тех, которые можно выращивать на балконе. Она обладает отличной декоративной зеленью и нарядными соцветиями, которые бывают самых разных цветов. Имейте в виду, что бегония нуждается в постоянном поливе и плодородной почве.



**ФУКСИЯ** — еще одно растения, которое отлично себя чувствует в условиях недостатка солнечного света. Фуксия, как и бегония, не переносит пересушивания почвы, поэтому ее нужно поливать каждый день.



**ГВОЗДИКА** — однолетнее растение (существует и двухлетние сорта, распускающиеся только на второй год), которое любит тень. При правильном уходе она начинает цвести не позднее чем через четыре месяца с момента посева. Также в тени можно садить декоративную фасоль, ипомею.

**Если вы хотите, чтобы балкон был не просто красивым, но и наполнился приятным ароматом, поставьте несколько цветочных горшков с мятой. Следует отметить, что мята неприхотлива в уходе, поэтому ее легко выращивать. Чтобы растение было ароматным, необходимо обеспечить его достаточным количеством солнечного света.**

## ЗАПАД/ВОСТОК

**ЕСЛИ БАЛКОН ВЫХОДИТ НА ЗАПАД ИЛИ ВОСТОК, СКОРЕЕ ВСЕГО, РАСТЕНИЯ НА НЕМ БУДУТ ОСВЕЩЕНЫ В МЕРУ. ТАК, ХОРОШО ЗДЕСЬ БУДУТ ЧУВСТВОВАТЬ «УНИВЕРСАЛЬНЫЕ» РАСТЕНИЯ:**



**АСТРЫ** — однолетнее растение, которое на балконе высаживают рассадой. Цветы у астр достаточно крупные, а сами кусты — пышные. Правда, чтобы культура хорошо развивалась, необходимо использовать удобрённый компостом грунт и достаточно крупные горшки.



**МАРГАРИТКИ** — относятся к семейству астровых, однако в отличие от астр являются многолетними растениями. Правда, выращивают их не более двух лет, так как после этого они мельчают и утрачивают привлекательный вид. В полутени будут хорошо себя чувствовать бархатцы, бальзамин, резеда, лобелия, петуния. Притененная виола цветет более крупными цветами, чем на ярком солнце.

**Не забывайте о вертикальном озеленении балкона. Очень эффектно смотрятся ампельные растения в подвесных кашпо:**

**АМПЕЛЬНАЯ ПЕТУНИЯ** цветет до первых холодов, любит солнечное место, богатую почву и умеренный полив. **КАЛИБРАХА** нуждается в богатой и питательной почве. Если регулярно поливать растение, то оно легко сможет находиться на солнце.

**СУРФИНИЯ** требует регулярного полива и подкормок, легко переносит прямые солнечные лучи.

**ТУМБЕЛИНА** хорошо растет в питательной почве и любит регулярный полив, хорошо развивается на солнце.

**БАКОПА** цветет до наступления заморозков, неприхотлива к освещению, любит умеренный полив.

**ВЕРБЕНА** может переносить заморозки до  $-3^{\circ}\text{C}$ , а также засуху. Не любит переувлажненную почву, хорошо чувствует себя на солнце.

**Общие рекомендации для балконных цветоводов**

- Поддерживайте оптимальную влажность грунта, не заливайте растения
  - Обновляйте почву каждый год
  - Регулярно рыхлите грунт
  - Не сажайте цветы слишком близко друг к другу
- Осматривайте цветы и при первых признаках болезни или нападения вредителей проводите опрыскивание народными или химическими средствами.

**Чтобы растения хорошо цвели, обязательно удаляйте увядшие цветы, в противном случае они будут оттягивать жизненные силы на созревание семян.**

Реклама (16+)

**СХПК «Битимский» ПРОДАЕТ СЕМЕННОЙ КАРТОФЕЛЬ**

Сорт **ГАЛА** среднеранний сорт с белой кожурой, мякоть желтая. Форма клубня округлая. Высокоурожайный сорт при достаточном количестве удобрений и поливов. Вкусовые качества хорошие, при варке не меняет структуру.

Сорт **РЕД СКАРЛЕТ** один из лучших краснокожурных сортов, внесён в Госреестр РФ, раннеспелый, высокоурожайный. Засухоустойчивый. Отличная лёжкость.

**Цена 15-16 руб./кг (в зависимости от упаковки)**

**Овощехранилище СХПК «Битимский»**  
(с. Битимка, направление Первоуральск-Кузино, Шаля, овощной терминал напротив д. В.Коновалово),  
**8 (3439) 296-647**

**СХПК ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ**

**с 10 мая** старт продаж **РАССАДЫ**

**Рассада в ассортименте**

Томаты, огурцы, капуста, баклажаны, кабачки, тыква, перец сладкий, арбуз, дыня от местного производителя

**п. Совхоз «Первоуральский», 8**  
**8 (3439)-29-92-44, 8-908-914-29-03**

**БУРОВАЯ КОМПАНИЯ** ИП Гейгер **ОАЗИС** www.oazis-a.ru

Бурение скважин на воду  
Видеодиагностика скважин  
Ремонт и обустройство скважин  
Инженерно-геологические изыскания

**Гарантия • Документы**

**(3439) 29-10-69, 8-9-2222-89-102**

**ОКНА** **РЕМОНТ**  
**РЕСТАВРАЦИЯ**  
**ЗАМЕНА**

ТЕЛ. 8-909-013-15-01





Подготовила  
**ЕКАТЕРИНА КАЛАДЖИДИ**,  
ek@gorodskiestesti.ru  
vk.com/id163408306

# «Хорошей жизнью я не жила, а плохую и вспоминать неохота»

История 94-летней жительницы Первоуральска, за которой ухаживают посторонние люди

Евдокия Агафоновна 94 года. Ее лицо испещрено морщинами, но глаза смотрят ясно и даже чуть лукаво. Евдокия Егоровна не упускает случая посмеяться и даже вернуть в разговор крепкое ругательство. Трудная и какая-то очень ограниченная жизнь не сломала женщину, не лишила оптимизма и жажды жить.

## Вместо школы — работа

Родилась Евдокия Агафоновна в Пермской области. Родители, Ольга и Егор, работали в колхозе. В школе Евдокия Егоровна проучилась только один год — дальше не пустил отец, сказал, что дома работы много.

— Что делала? Что заставят, то и делала. Охота не охота, а заставляли, — вспоминает свое детство пожилая женщина.

В семье было трое детей: Евдокия, ее старшая сестра и младший братик. Следить за ним было одной из многочисленных обязанностей маленькой Дуни. С десяти лет она начала помогать колхозу — например, ходила вместе с родителями полоть.

— Мы там не только пололи, но и бегали. Нам это вместо игры было, — говорит Евдокия Егоровна.

Став чуть старше, девушка пошла работать на ферму дояркой. Примерно в то же время началась война.

— В войну досталось, конечно. Хлеб не давали, на траве жили, а трава, она и есть трава — не вкусная, одеваться не во что было, а все равно песни пели, плясать надо было. Как услышим с девками в бригаде, что гармонист за рекой играет, сходим, попляшем и обратно идем, — с улыбкой вспоминает Евдокия Егоровна, — а ходили-то тогда еще в лаптях. Отдыхать нам не давали. День — коров доишь, ночью — ветрогонить. На фронт зерна надо было.

Дояркой Евдокия Агафоновна проработала пять лет.

## Сбежавшая жена

Замуж Евдокию выдали рано — в 17 лет. Будущего супруга выбирала сестра.

— Сестра силой отдала. Я его ненавидела, но раньше старших почитали, поэтому я согласилась выйти замуж, — делится Евдокия Агафоновна.

Неделю девушка мужа совсем не признавала, даже по имени не звала. А прожив четыре года с постылым человеком, сбежала от него.

— Он пил, гулял с другими — так на какой он мне черт?! — смеется Евдокия Егоровна.

Родители за решительный поступок не корили, знали, что у мужа дочери дурная слава.



Фото Анны Неволиной

Несмотря на возраст, Евдокия Егоровна помогает по хозяйству и на одном месте сидит редко.

— Я у него пятая жена была, ни с кем он долго не жил, — говорит женщина.

Опасаясь супруга, Евдокия Егоровна приехала к сестре в Ревду, где та в тот момент работала. Очень сильно боялась, что пьяница-муж приедет ее разыскивать. Но, к счастью, обошлось. Супруг на поиски благоверной не отправился.

Не зная, куда податься, девушка искала подходящее место для жилья и работы. Приятельница сестры посоветовала ей уехать в Коуровку, мол, люди нужны. Ищущая пристанища девушка отправилась туда.

## Печь и колодец

В Коуровке Евдокия Агафоновна устроилась мыть полы в доме отдыха. Там и проработала до самой пенсии.

Из близких у женщины никого не осталось: сестра умерла от рака, брат повесился.

— Хорошей жизнью я не жила, а плохую и вспоминать неохота, — признается Евдокия Егоровна.

В Коуровке женщина жила в одноэтажном бараке. Из всех благ цивилизации там имелось только электричество. Удобства — на улице, печь — на дровах, вода — из колодца. И если в более молодом возрасте с бытовыми

трудностями Евдокия Егоровна справлялась легко, то к старости принести из поленицы на улице дрова в дом стало серьезной проблемой, еще сложнее — натащить воды.

Несмотря на возраст, Евдокия Егоровна продолжала вести активный образ жизни: ходила в церковь в селе Слобода, по дороге еще успевала грибов собирать, чтобы потом прихожан грибницей угостить.

Но годы все-таки берут свое. Евдокия Агафоновна приболела и немного сдала. Сердоболезнь прихожане слободской церкви, приезжающие в том числе из Первоуральска, забеспокоились. Они и до этого уговаривали Евдокию Егоровну перебраться в город, мол, жить легче будет — вода в квартире, печь топить не надо. Но женщина отнекивалась по совершенно понятной причине — она просто привыкла жить в Коуровке. И ужасающие бытовые условия не казались ей чем-то из ряда вон выходящим, других она просто не знала. А после болезни люди перешли в настоящее «наступление» и все-таки уговорили пожилую женщину переехать в Первоуральск.

## С посторонними людьми

Сейчас Евдокия Агафоновна жи-

вет в съемной квартире вместе с одной из прихожанок храма в Слободе, которая и оплачивает аренду жилья.

— У меня есть возможность сделать это, — говорит Елизавета Каверина, — сначала у меня жили, но чтобы сына не стеснять, перебрались сюда. Свезили Дуню купить слуховой аппарат, к окулисту. Она сначала есть отказывалась, не хочу, говорит. Но, глядя на меня, стала кушать, стала лучше выглядеть. Некоторых продуктов она просто не знала, например, сыра.

Помимо новых продуктов, Евдокия Егоровна осваивает и другие блага цивилизации — горячую воду из-под крана, унитаз, телевизор.

Всегда готова помочь по дому — вымыть посуду, почистить картошку, развесить одежду в шкафу.

— Вкус к жизни у нее, несмотря на возраст, не пропал, — говорит Елизавета Каверина.

Прихожане, которые уговорили Евдокию Егоровну переехать в город, попытались выяснить, нельзя ли пожилой женщине, всю жизнь проработавшей, каким-то образом улучшить свои жилищные условия. Потому что сейчас, конечно, снимать жилье возможность есть, но что будет через год, сказать сложно.

На письма-просьбы в администрации Первоуральска ответили, что адресной программы для выделения квартиры данной категории граждан не существует и посоветовали встать в очередь. Учитывая возраст пожилой женщины, подобный совет звучит как минимум цинично.

Администрация президента перенаправила письмо руководству Свердловской области, оно — в Западный управленческий округ. Кажется, круг вот-вот замкнется. А Евдокия Агафоновна продолжает жить на съемной квартире, которую арендует для нее посторонний человек.

— Мне с Лизой (Елизаветой Кавериной — ред.) лучше, веселее, — признается Евдокия Егоровна, — она мне как дочка. Отработится, придет домой и мы с ней.

«Городские вести» ждут комментарий юриста, который должен рассказать, есть ли у Евдокии Агафоновны шанс улучшить свои жилищные условия.

Если у вас есть варианты, пишите. Богадельни и дома престарелых просьба не предлагать. Их ухаживающие за Евдокией Егоровной люди планируют использовать только в самом крайнем случае.



# Лечение зубов у детей

## Как подготовиться к посещению стоматолога

Очень часто, как бы внимательно родители ни следили за здоровьем детских зубов, на них все равно появляется кариес. Детям, точно так же, как и взрослым, его необходимо лечить. О том, как подготовить ребенка к визиту в стоматологию и что надо знать об особенностях процесса лечения зубов у детей, мы расспросили детских стоматологов клиники «Дантист».

### Поиграйте в стоматологов



**Айсалу Курбанова, детский стоматолог клиники «Дантист»:**  
■ Старайтесь приводить ребенка к стоматологу до того, как зуб начинает сильно болеть. Если ребенок всю ночь проплакал от зубной боли, а утром его привели к врачу, лечить будет в разы сложнее.

■ Перед тем, как вести ребенка на прием к стоматологу, его надо настроить на лечение. Поговорить об этом, возможно, поиграть — провести подготовительную работу.

■ Категорически нельзя упоминать о том, что при лечении зубов может быть больно. Часто родители говорят своим детям: «Что ты боишься, сейчас не больно лечат. Вот когда я был маленький, вот там ужас как больно было». А ребенок не воспринимает то, что сейчас не будет больно, он обращает внимание только на то, что кому-то когда-то во время такой же процедуры было больно. Все, ему заранее страшно. Поэтому никаких отрицательных примеров.

■ Если ребенку еще нет трех лет, а зубы в очень плохом состоянии, сильно запущены, я советую обратиться в клинику, где лечат зубы с применением седации. Ребенок при этом может отве-

чать на вопросы и реагировать на просьбы, но при этом боли он не чувствует.

### Ищите «волшебные кнопки»



**Светлана Немкина, детский стоматолог клиники «Дантист»:**  
■ Лечить зубы детям сложнее, чем взрослым.

Если взрослому неосложненный кариес можно вылечить за 15 минут, то, когда в кресле сидит ребенок, время увеличивается в разы. Взрослый человек понимает, что лечить зубы необходимо для здоровья и красоты. У ребенка и со здоровьем, и с красотой все в порядке. Он не понимает, зачем чужая тетя вставляет в рот какие-то трубочки, жужжалки, да еще и уколы ставит. Поэтому родителям придется найти какие-то «волшебные кнопки», чтобы ребенок спокойно пришел лечить зубы. Может быть, покупка новой игрушки, поход в какой-то парк развлечений, а, может, и что-то еще. Например, как-то пришла девочка. Прийти пришла, а лечить отказывается. А мама сказала ей волшебное: «Это для здоровья», девочка открыла рот и спокойно сидела. Но это мама сказала, не я, тетя посторонняя, а авторитетный человек.

■ Дети не могут запрограммировать себя на определенный промежуток времени. У них нет понимания, что такое минута или десять минут. И терпеть они тоже не могут. Если взрослому можно сказать, потерпите, вам сейчас будет больно, взрослый человек соберется, потерпит минутку. Ребенку не объяснишь, зачем ему терпеть, ради чего. Ему сейчас просто больно. А сколько будет больно — не понятно. Чтобы сделать время понятнее, с теми детьми, кто уже умеет считать, мы считаем. Минута

— это не понятно, а сосчитать до десяти — понятно.

■ Дети быстро устают. Их надо постоянно переключать на новые действия. Взрослый может выдержать полчаса-час. А ребенок столько не выдержит. Попробуй полчаса с открытым ртом просидеть. Устал, заревел. Поэтому у нас есть «стульчики для зубиков», «слоники» — они хорошо отвлекают от происходящего. Отвлечься помогают и любимые игрушки, и книжки, и мультфильмы на планшете. Так что взять их собой в кабинет стоматолога — хорошая идея. Родители могут сами петь, рассказывать стихи — мне это не мешает.

■ Нельзя обманывать ребенка. Бывает, что родители говорят: «Пойдем в магазин», а сами приводят ребенка к дантисту. Какое потом у ребенка доверие к родителям, врачам.

■ Лучше уговорить ребенка лечить зубы, чем заставить. Насилие он запомнит навсегда и уровень доверия опять же резко снизится.

■ Если ребенок кричит во время лечения зубов, это нормально. Если он при этом открывает рот и дает все делать — ребенок молодец. А крик — защитная реакция на страх. Потому что лечить зубы — это страшно, ведь не видно, что там происходит. Самый страшный страх — страх незнания. Поэтому я обязательно объясняю, что я делаю, чтобы хоть как-то уменьшить детский ужас перед неизвестностью.

**Морально подготовьте ребенка к походу в стоматологию. Расскажите ребенку про стоматологов, кто это такие, что они делают. Если у вас есть положительные примеры лечения зубов, расскажите о них, покажите свою пломбу.**



ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

**СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ КЛИНИКА**  
**BRAVO!**  
[www.stomatbravo.ru](http://www.stomatbravo.ru)

**КОМПЬЮТЕРНАЯ ТОМОГРАФИЯ**  
высочайшего качества  
на **Ленина, 6**  
для детей и взрослых **NEW!**

Преимущества немецкого аппарата фирмы **Sirona**:

- 1) невысокая доза облучения
- 2) более качественные изображения
- 3) более точный диагноз

**ул. Вайнера, 27А ул. Ленина, 6**  
**тел. 66-45-45 тел. 66-44-03**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

**Дента-Люкс**  
стоматологическая клиника

**Ватутина, 10** тел. 66-71-11, 8-922-615-48-64

Часы работы: ПН-ПТ: с 9.00 до 21.00, СБ: с 9.00 до 15.00

**ВСЕ ВИДЫ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ**

[www.дента-люкс.com](http://www.дента-люкс.com)  
Лиц. ЛО-66-01-004869 от 10.08.2017 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

### Где в Первоуральске вылечить зубы?

<p><b>КАБИНЕТ 32</b></p>	<p>ул. Трубников, 24. Тел. 8 (3439) 66-62-00, 8-922-291-17-72</p>	<p>Терапия, ортопедия. Современное оборудование, рентгендиагностика, опытные специалисты, разумные цены. Осмотр и консультация — <b>БЕСПЛАТНО</b>. Постоянно действующие скидки. Пенсионерам скидка на лечение — 10%. Акция действует до 30.04.2018 г.</p>
<p><b>ЕВРО-ДЕНТ</b> стоматологический салон <i>Свердловской Кассины</i></p>	<p>ул. Физкультурников, 5, (напротив ДЦ «7 звезд») Тел.: (3439) 64-94-99, 8 (922) 617-79-31 evrodent-stom.ru</p>	<p>Ультразвуковая чистка зубов за 2000 руб. Виниры за 7990 руб. Срок акции — до 30.04.2018 года. Рассрочка до 1 года. Скидка 10% пенсионерам</p>

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА



# Объявления

Бесплатно объявление в газету можно подать в рубрики «Авто», «Недвижимость», «Отдам/приму в дар».

Объявления принимаем по тел. 6-39-39-0, 64-82-32. По e-mail: [reklama@gorodskiestesti.ru](mailto:reklama@gorodskiestesti.ru)

## НЕДВИЖИМОСТЬ

### ОБМЕН 3-КОМН.

■ Хрущевка + комната на 3-комн. кв-ру, в р-не ул. Данилова, школы №7. Тел. 8 (922) 184-72-56

### ПРОДАЖА КОМНАТА

■ Комната в 2-комн. кв-ре, р-он лицей №21. 1 соседка. Рассмотрю обмен на 2-комн. кв-ру. Тел. 8 (922) 184-72-56

### ПРОДАЖА 1-КОМН.

■ 1-комн., в Шайтанке, 36 кв.м. После ремонта. Недорого. Тел. 8 (982) 767-38-74

■ 1-комн., в Екатеринбурге, центр, метро. Тел. 8 (922) 135-82-62

■ 1-комн., в Ревде, 25 кв.м., 3/5 этаж. Спальный р-он. Брежневка. Тел. 8 (912) 202-19-71

### ПРОДАЖА 2-КОМН.

■ 2-комн., п. Билимбай, 2/5 этаж. Н/пл, о/с. Тел. 8 (922) 106-44-52

■ 2-комн., п. Прогресс, ул. Степана Разина, 27, 52,3 кв.м., 2/3 этаж. О/с. Срочно. Торг. Тел. 8 (922) 134-37-67

■ 2-комн., пр. Ильича, 1/5 этаж. Напротив стадиона, под офис. Тел. 8 (922) 101-07-59

■ 2-комн., ул. Вайнера, 53б, 43 кв.м., 9/9 этаж. Большая лоджия, приборы учета, пластиковые окна. Требуется косметического ремонта. Собственник. Торг. Ц. 1700 т.р. Тел. 8 (904) 542-16-47

### ПРОДАЖА 3-КОМН.

■ 3-комн., 60 кв.м. Брежневка, узаконенная перепланировка, косметический ремонт, современные двери, евроокна, свежие обои, светлая, теплая. Собственник, без торга. Ц. 2150 т.р. Тел. 8 (922) 224-50-30, 8 (922) 332-49-09

■ 3-комн., ул. Паланинцев, 6а, 61 кв.м., 1/2 этаж. Х/с, теплая, можно под офис. Торг. Ц. 1900 т.р. Тел. 8 (950) 647-19-93

### ПРОДАЖА ДОМА

■ Коттедж в Шайтанке, 240 кв.м., все коммуникации, жилой дом. Рассмотрим варианты обмена на квартиру или автомобиль с вашей доплатой. Тел. 8 (961) 762-02-56

■ дом, Перескачка, пригоден для зимнего проживания, скважина, теплицы, спутниковое ТВ, зона отдыха, хозпостройки. Красивый вид на реку. Охота, рыбалка, грибы, ягоды. Ц. 750 т.р. Тел. 8 (900) 200-51-85, 8 (908) 907-36-52

### ПРОДАЖА УЧАСТКИ

■ Участок, 4,9 сотки, к/с №43, ул. Емлина. Летний домик, теплица, парник, все насаждения. Приватизирован. Тел. 8 (902) 876-58-95

■ участок, ИЖС, 21 сотка, г. Ревда, «Петровские дачи», ул. Черничная. Фундамент под жилой дом, размер 910 м., цокольный этаж. Удобный подъезд к дому с 2х сторон, электроэнергия до участка, дороги отсыпаны. Ц. 840 т.р. Тел. 8 (922) 145-97-96

■ сад, в черте города, 4,5 сотки, дом 2х этажный, баня 3х3 м., с предбанником, теплица, скважина. Возможна прописка. Тел. 8 (908) 904-91-26

■ участок, 5 соток, к/с №4, р-он Лесничество. Земля в собственности, летний 2-этажный домик, с печкой. Хозпостройки, электричество, летний водопровод на участке. Документы готовы. Тел. 24-40-70,

8 (992) 010-43-14

■ земельный участок, 40 гкт. Арти. Тел. 8 (912) 689-92-81

■ участок, 5 соток, к/с №36, ул. Емлина, летний домик, баня, теплица, колодец, хорошая земля. Тел. 8 (982) 639-08-10

■ сад, к/с №38, в черте города, 8 соток, дом размером 4х5 м., калитка в лес, баня, овощная яма, кирпичной кладки, колодец общий в 30 м., парники, все насаждения, место под 2 машины, много ягод. Ц. 500 т.р. Тел. 8 (922) 123-58-06

■ участок, 4,5 сотки, к/с №55, за Автодромом, большие баня и стоянка, теплица, насаждения, вода, свет, лес, водоем. Ц. договорная. Тел. 8 (919) 390-77-71

■ участок, 8,5 сотки, к/с №10, участок №49, р-он Парка. Кирпичный 2-этажный дом, хорошо обработан, все насаждения, баня с отделкой пристроена к дому. Скважина, 4 теплицы. Торг. Ц. 1500 т.р. Тел. 8 (902) 267-25-00, Тамара Николаевна

■ участок, 4 сотки, к/с №8, «Калинка», дом размером 3х4 м., теплый, веранда 1,5х4 м. 2 теплицы, все насаждения. Тел. 8 (912) 267-60-99

■ участок, 4 сотки, в к/с №31, в черте города, рядом остановка, магазины. Электричество, вода, летний домик, охота, насаждения, 2 теплицы, парник, садовый инструмент. Ц. 200 т.р. Торг. Тел. 8 (912) 247-00-37

■ сад, 4,5 сотки, к/с №36, в черте города, р-он ул. Емлина. В собственности. Дом с мансардой, печное отопление, веранда, баня, 2 теплицы, сарай, свет, летний водопровод, насаждения. Тел. 8 (908) 636-12-83

■ сад, к/с №38, в черте города, 8 соток, дом размером 4х5 м., калитка в лес, баня, овощная яма, кирпичной кладки, колодец общий в 30 м., парники, все насаждения, теплицы требуют ремонта, место под 2 машины, много ягод. Для полива есть большая скважина Ц. 500 т.р. Тел. 8 (922) 123-58-06

### СДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

■ 1-комн., ул. Трубников, 31, 5/5 этаж. Кухонный гарнитур, стиральная машина, шкаф для одежды. На длительный срок. Ц. 10 т.р. Тел. 8 (922) 121-11-03, Людмила

■ 2-комн., г/т, ул. Химиков, 1, 31 кв.м., 4/5 этаж. Рядом автовокзал, пл. окна, балкон застеклен, натяжные потолки, с/у под кафелем, ж/дверь. Вся необходимая мебель, холодильник, плита. Тихий подъезд. Порядочным людям, на длительный срок. Ц. 8000 р./мес. Тел. 8 (950) 546-06-10

■ 2-комн., ул. Ватутина, 48, центр. Ц. 10 т.р. Тел. 8 (922) 108-51-66, Данис

### ПОКУПКА НЕДВИЖИМОСТЬ

■ Куплю или возьму в аренду гараж в районе кладбища. Тел. 8 (992) 006-53-32

■ 3-комн., р-он шк. №6, кроме 1 этажей. Срочно. Тел. 8 (922) 101-07-59

## АВТО

### ПРОДАЖА НАШИ

■ ВАЗ — 2106, 2003 г.в., краска родная, не битый, музыка, чехлы. Ц. договорная. Тел. 8 (961) 762-02-56

■ ВАЗ-21053, 01 г.в. Цена 45 т.р. Торг. Тел. 8 (912) 634-32-60

■ ВАЗ-2107, 10 г.в., цвет серебристый, пробег 26 т. км. Тел. 8 (912) 272-63-74

■ Лада Веста, юбилейная, 16 г.в., пробег 25 т.км. Цена 650 т.р. Тел. 8 (922) 226-28-83

■ Лада-211440, 13 г.в., цвет серо-зеленый, резина зима-лето на литых дисках, стеклоподъемники, 2 хозяина. Тел. 8 (912) 269-50-53

■ ВАЗ-2114, 07 г.в., салон «люкс». Подогрев сидений, тонировка, музыка, сигнализация подогрев сидений, отличное состояние. Цена договорная. Тел. 8 (902) 263-67-62

■ ГАЗ-3110. Тел. 8 (950) 547-85-12

### ПРОДАЖА ИНОМАРКИ

■ Chevrolet Niva, 13 г.в., цвет черный, максим. компл., пробег 35 т.км. Тел. 8 (912) 052-18-77

■ Chevrolet Spark, куплен в салоне в 2012 г., цвет салатово-золотистый, ТО до 05.2019г., кондиционер, сигнализация с автозапуском, комплект летней новой резины, 1 хозяин, без ДТП. О/с. Ц. 300 т.р. Небольшой торг. Тел. 8 (900) 200-51-85, 8 (908) 907-36-52

■ Hyundai Solaris, 11 г.в., пробег 61 т км, сост. отличное, не битая, не крашенная, сигнализация с а/запуском, камера заднего вида, цвет «металлик». Тел. 8 (922)225-46-09

■ Daewoo Matiz, 08 г.в., пробег 75 т.км. Тел. 8 (904) 172-37-56

### ПРОДАЖА ПРОЧИЕ

■ Foton-будка. Обмен на авто, комнату. Тел. 8 (953) 051-19-13

■ трактор ПУМ-500, 2 шт., один в раб. сост., другой без двигателя, на з/ч, за оба 300 т.р., можно по отдельности. Тел. 8 (912) 240-00-09

### ПРОДАЖА ЗАПЧАСТИ

■ Комплект сцепления на Daewoo Matiz, б/у, х/с. Ц. 500 р. Тел. 8 (909) 013-15-01

■ шина R13, летняя, новая, Беларусь. Тел. 8 (992) 006-53-32

■ сидение от багажника ВАЗ Патриот. Тел. 8 (992) 006-53-32

■ крыло левое заднее на Chevrolet Lacetti, новое. Тел. 8 (902) 874-19-63

■ диски штампованные R-15, с летней резиной, б/у, на Chevrolet Lacetti. 4 шт. Ц. 2500 р. Тел. 8 (909) 000-94-60

■ двери от автомобиля «ГАЗель» Тел. 8 (904) 984-92-03

■ фонарь задний левый на Toyota Vitz. Ц. 1500 р. Тел. 8 (922) 609-76-61

■ запчасти на передний привод, расходники, переднее правое крыло, задние правые двери, левые двери, правая передняя дверь и крыло на ВАЗ-2110. Передние фары, рейка, стекла на ВАЗ-2109. Правая задняя дверь и переднее правое крыло Daewoo Nexia. Тел. 8 (908)909-91-66

■ новая шина для внедорожника, микроавтобуса Pirelli Scorpion ART, 185/75, R-16, всепогодная. Колесо — 3700 р., комплект 4 колеса — 14,8 т.р. Тел. 8 (904) 389-67-54

### ПРОДАЖА МОТОТЕХНИКА

■ Мотоблок «Каскад». 8 (922) 100-26-21

■ мотоцикл «Урал». Тел. 8 (922) 107-43-21

■ скутер «Хонда». Тел. 8 (922) 214-20-47

### ПОКУПКА АВТО/МОТО

■ Авторезину R13, 1 шт. Тел. 8 (992) 006-53-32

■ большой гидравлический 2-3-тонный домкрат на колесах. Тел. 8 (922) 298-95-32

**Поздравляем ветеранов великой Отечественной войны, труженников тыла, родившихся в апреле, с Юбилеем! С 90-летием!**

Виктор Петрович Власов  
Зубайда Знатдиновна Гафурова  
Александра Владимировна Забелина  
Лидия Григорьевна Клычкова  
Галина Александровна Люлева  
Тамара Васильевна Мелькова  
Галина Алексеевна Мельникова  
Павел Дмитриевич Павлушов  
Антонина Ильинична Петрова  
Евдокия Васильевна Ряпосова  
Мунира Гайнутдиновна Ситникова  
Мария Сысоевна Стеклова  
Анна Александровна Трубева  
Людмила Александровна Хлебникова  
Рабига Гафнуллиновна Шафиева  
Галина Федоровна Яковлева  
Александра Егоровна Яценко

**С 85-летием!**  
Мария Еремеевна Брезгина  
Анатолий Афанасьевич Громов  
Галина Александровна Томиловских  
Вера Гавриловна Остапешевская

**РАБОТА ПОД КЛЮЧ**  
**ФУНДАМЕНТЫ, МОНОЛИТНЫЕ ПЕРЕКРЫТИЯ И ЛЕСТНИЧНЫЕ МАРШЫ**  
Возможность выполнения проекта КЖ, АР, КМ, ГП и т.д.  
**8-922-150-68-68**

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** ВСЕХ ВИДОВ И ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ  
**ЗАПРАВКА АВТОКОНДИЦИОНЕРОВ**  
ТЕЛ. 8-953-040-85-55

**«АКТОР» ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ**  
8-9222-154-651  
actor96@yandex.ru  
www.actor96.ru

**ПОСТРОИМ ЗАБОР КРОВЛЮ ФУНДАМЕНТ**  
**8 (922) 19-88-369**

УСТАНОВКА • ОБСЛУЖИВАНИЕ • ЗАПЧАСТИ  
**АГЕНТСТВО РЕМОНТА ТЕХНИКИ**  
Тел. 8-908-632-71-75  
Бесплатный выезд

■ цветы: монстера, молочай, диффенбахия, сансевиерия, китайский лук, фиалки. Тел. 24-40-70, 8 (992) 010-43-14

■ косилку конную, культиватор пружинчатый для МТЗ, подъемник от КАРы, косилку для Т16, картофелепопалку «КСТ-1.4», культиватор фрезерный «КВФ-3.6», картофелеуборочный комбайн КПЗ и ККУ 2. Тел. 8 (912) 689-92-81

■ туфли, темно-синие, кож., размер 23,5, каблук 10 см. Производство Чехословакия. Тел. 8 (982) 630-57-35

■ туфли черные, кож., размер 23, каблук 10 см., «Liniche». Тел. 8 (982) 630-57-35

■ босоножки, черные, кож., размер 37, каблук 10 см. Производство Италия. Тел. 8 (982) 630-57-35

■ инвалидная коляска, новая. Тел. 8 (909) 017-36-65

■ круг наждачный, 400 мм, плита текстолитовая и бруски, бензопила «Хуксварна 365», требуется ремонт. Таль ручная цепная, лебедка электрическая. Тел. 8 (992) 006-53-32

**УСЛУГИ**  
■ Срубы любой сложности, монтаж, комплектация, мох, джут. Тел. 8 (912) 606-68-69, 8 (982) 638-49-69

**ОТДАМ / ПОДАРИУ**  
■ Одежду мужскую, размер 52-54. Тел. 8 (919) 390-77-71

**МАССАЖ**  
лечебный • классический  
антицеллюлитный  
Выезд на дом для реабилитации после инсульта.  
Диплом, сертификат.  
**Тел. 8-953-601-18-30**  
НАТАЛИЯ  
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

**ПЕРЕТЯЖКА И РЕМОНТ**  
мягкой мебели на дому  
**8-908-909-30-34**

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ**  
посудомоечных и стиральных машин  
**8 (900) 211-18-69**  
вызов бесплатно

**ЧАСТНЫЙ ДОМ ПРЕСТАРЕЛЫХ**  
в парке г. Первоуральска  
ПРОЖИВАНИЕ, ПИТАНИЕ, УХОД  
от 600 руб./сут.  
Тел. 8 (965) 512-51-08,  
8-950-651-95-03, (3439)645-633

**ДРОВА** есть сухие  
от 3 куб. м, срезка 3 м.  
Горбыль пиленый 0,5 м.  
Щебень, бут, отсев, шлак.  
Навоз, торф, опил.  
Возможно в мешках  
Тел. 8-900-199-02-14,  
8-909-012-08-80  
www.drova-66.ru

**БРОЙЛЕРЫ** РОСС 308 — 50 руб.,  
ИНДЮШАТА белые  
широкогрудые — 200 руб.  
УТЯТА — 100 руб. ГУСЯТА — 250 руб.  
ИНКУБ. ЯЙЦО бройлерное,  
индюшиное.  
КОМБИКОРМА.  
**Т. 8-922-613-64-43**

■ диван, состояние среднее. Тел. 8 (950) 560-74-85

■ котят, морских свинок, в добрые руки. Тел. 8 (912) 052-18-71

### ПРИМУ В ДАР

■ Любую старую неисправную аппаратуру и бытовую технику. Тел. 8 (919) 372-01-02

■ клетку для голубя. Или куплю недорого. Тел. 24-32-13

■ фуражку, армейские значки. Тел. 8 (963) 054-40-88

**ПОКУПКА**  
■ КРС лошадей и других. Тел. 8 (961) 762-02-56

■ сельхозтехнику, трактор Т25, Т16. Тел. 8 (912) 689-92-81

### Тираж 7000 экз.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ №ТУ 66-01531 от 15.12.15. Учредитель и издатель ООО «Городские вести». Редакция ООО «Городские вести», Индекс Д5001. Адрес издателя: 623281, г. Ревда, ул. П.Зыкина, 32. Адрес редакции: 623100, г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 15. Главный редактор О.С.Вертигова [vertigova@gorodskiestesti.ru](mailto:vertigova@gorodskiestesti.ru). И.о. редактора О.С.Хмельева

Рекламная служба: 64-82-32 [reklama@gorodskiestesti.ru](mailto:reklama@gorodskiestesti.ru)  
Отдел доставки: 64-82-32 [dostavka@gorodskiestesti.ru](mailto:dostavka@gorodskiestesti.ru)  
Редактор, корреспонденты: 6-39-39-0.  
Корреспонденты: М.Хлынова, Е.Каладжиди.  
Мнение авторов статей может не совпадать с мнением редакции.  
Перепечатка и иное использование материалов из «Городских вестей» только по согласованию с редакцией. За содержание и достоверность рекламной информации отвечает рекламодатель. Рекламуемые товары подлежат сертификации, услуги — лицензированию. Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н. Номер подписан в печать по графику 25 апреля 2018 г. в 20.00, фактически — в 20.00. Заказ №3630.



Все заимствованные иллюстрации получены на основании лицензии компании Depositphotos



Информация в газете предназначена читателям старше 16 лет.

ISSN 2077-8015



**Размер отпечатанного тиража 7 000 экземпляров подтверждаю**

Ген.директор ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»  
Кокорин Андрей Владимирович



Фото недели



Фото Анны Неволиной

В Первоуральске выступила группа «Каста».

Собака на серого хищника	Маневр на дороге	Полосатки по шву	Самодур-тиран	Станционное здание
Жук-вредитель	Оцепленные воровской малины	Медовый праздник	Плоскость самолета	Игра резвых ребятшек
Презентация фильма	Ворота готического собора	Жгут заплетенных волос	Варвара... длинная коса	Резкое падение цен
Цветок-белокрыльник	Ссора по пустякам	И рожь, и овес	Разбойник... Гуд	Самолетный "гараж"
История о Рыбаке и Рыбе	Приют странника	И рожь, и овес	Разбойник... Гуд	Школьная аудитория
Складное мерило столыра	Рацион для худеющих	Каменный утес	Бег лошади	Французское авто
Ее диктуют купюры	Бег лошади	Повозка с ишаком	Французское авто	Единица мощности
Водная граница с Китаем	Его представляют оратору	Тренажер для голоса солиста	"Запал" спички	Деревенские жители
Средство от чертей	Пение вдвоем	Многогранник	Деревенские жители	Солнечный нокадаун
Титул правителя на Востоке	Бородатый товарищ Энгельса	Охраняется часовым	Писатель с "Альми парусами"	Солнечный нокадаун
Учреждение связи	Выдолбленная лодка	Ледяная избушка эскимоса	Писатель с "Альми парусами"	Солнечный нокадаун
Немецкий композитор	Дом для авто	Уровень класса токаря	Обезврежена сапером	Считывающее компьютерное устройство
Мать жены	Обезврежена сапером	Считывающее компьютерное устройство		

Сосед по парте	Черная сапожная мазь	"Рыбный" город в Крыму	В магазине с 14 до 15 часов	Партия в Британии	Экономический крах	Бокал-малютка	Жанр-весельчак	Офисный труженик	Ее диктуют купюры	Складное мерило столыра	Рацион для худеющих	Каменный утес	Бег лошади	Французское авто	Единица мощности
Дешифратор сигнала в телевизоре	Бакалейный в магазине	Сухая протока	Матерчатый пояс	Оглушительный успех	Осуждение во взгляде	Лесная ягода	Водная граница с Китаем	Его представляют оратору	Тренажер для голоса солиста	"Запал" спички	Многогранник	Деревенские жители	Солнечный нокадаун		
Мужчина на закате лет	Его скрывает маска	Сорт тягучих конфет	Учебный час	"Ленком" или "Современник"	Горная порода с пещерами	Седьмое... света	Веревочные лапти	Средство от чертей	Пение вдвоем	Многогранник	Деревенские жители	Солнечный нокадаун			
Дождь, снег и град	Его скрывает маска	Сорт тягучих конфет	Учебный час	"Ленком" или "Современник"	Горная порода с пещерами	Седьмое... света	Веревочные лапти	Средство от чертей	Пение вдвоем	Многогранник	Деревенские жители	Солнечный нокадаун			
Французский композитор	Дверная или шариковая	Подберезовик по-народному	Она распускается к похолоданию	Дает число бензину	Снежный барс	Крошка в мултике	Упрямое животное	Куст с белыми цветами	Мать жены	Немецкий композитор	Дом для авто	Уровень класса токаря	Обезврежена сапером	Считывающее компьютерное устройство	
Помогает актерам деньгами	Питье из целебных трав	Подберезовик по-народному	Она распускается к похолоданию	Дает число бензину	Снежный барс	Крошка в мултике	Упрямое животное	Куст с белыми цветами	Мать жены	Немецкий композитор	Дом для авто	Уровень класса токаря	Обезврежена сапером	Считывающее компьютерное устройство	
Религия мусульман	Ягодный кустарник	Приходит, откуда не ждуг	Военные брюки	Снежный барс	Крошка в мултике	Упрямое животное	Куст с белыми цветами	Мать жены	Немецкий композитор	Дом для авто	Уровень класса токаря	Обезврежена сапером	Считывающее компьютерное устройство		
Теннисная площадка	Конструктор для детей	Горючий рудничный газ	Председатель парламента	Березовый лес	Объем бензобака										
Непечатый... работы	Бобовое растение	Русский писатель	Театральный холл	Березовый лес	Объем бензобака										
		Сосед гипотенузы			Объем бензобака										

Ответы на сканворд в №15

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Хродавец, Матриархат, Ласка, Киот, Труппа, Олово, Сноска, Инвар, Азимут, Канва, Касса, Угол, Двор, Автор, Идеолог, Простор, Альпак, Ссора, Упадок, Ланита, Один, Струя, Лото, Ломонос, Сдоба, Накат, Изыск, Порт, Падь, Атака, Урон, Узда, Оскал, Месса, Нива, Лангуст, Талки, Призер, Лифт, Хата, Кюри, Карел, Рагу, Типаж, Скамья, Трог, Поход, Коралл, Потоп, Фата, Удав, Этил, Калам, Задача.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Виолончелист, Океан, Клон, Копи, Олифа, Глагол, Пульг, Табу, Опал, Снепок, Луга, Антилопа, Комик, Доза, Строфа, Лосины, Адам, Снос, Стяг, Арго, Скука, Указ, Рانس, Выпас, Полк, Труд, Трон, Илиада, Хамелеон, Дояр, Плач, Зевс, Устье, Халва, Сходни, Отряд, Стаж, Рюрик, Мирю, Опус, Атос, Румб, Запас, Нитка, Кулон, Аврал, Паника, Всклик, Свист, Доля, Изюм, Опока, Сопот, Деверь, Цитата, Архар, Корь, Ария.

**ПОХОРОННЫЙ ДОМ**  
**ПАМЯТНИКИ**  
**МРАМОР ГРАНИТ**  
**КРЕМАЦИЯ 28 000 руб.**  
**ПОХОРОНЫ 30 000 руб.**  
**ПОМИНАЛЬНЫЕ ОВЕДЦЫ**  
 программа быстрого кредитования от ВУЗ-банка  
**ПЕРВОУРАЛЬСК**  
**ул. Вайнера, 10а,**  
**(3439) 24-66-60, 8-982-609-11-92, 8-929-218-65-65**

**29 апреля с 14.00 до 15.00** в аптеке «Здоровье», ул. Ватутина, 34  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
 Вкладыши, батарейки (Германия) — 30 руб.  
 Усилители звука: внутриушные (КОМПАКТ, Чудо-слух), карманные, заушные от 1500-2500 руб. ЦИФРОВЫЕ от 12600 руб., (Дания, Германия, Швейцария) АНАЛОГОВЫЕ от 5900 руб.  
 Скидка за старый аппарат до 2000 руб.  
 Вызов специалиста на дом по тел. **8-912-464-44-17** (бесплатно).  
 Подбор, настройка, гарантия.

Подайте бесплатное объявление в «Городские вести» — выход в «Штуке» получите в подарок!  
**Тел. 64-82-32**

**ВИДНЫЕ КРОВЛИ**  
**КРЕПКИЕ ЗАБОРЫ**  
**ПРОЧНЫЕ ФАСАДЫ**  
**ЖАРКИЕ БАНИ**  
**КРОВЛИН**  
 Трубников 56 | кровлин.рф  
 8 (909) 007-71-17 | 26-00-26  
 Рассрочка до 2 лет  
 Узнайте о подарках в этом месяце

Узнайте о подарках в этом месяце  
 Рассрочка до 2 лет  
**ХОРОШИЕ ДВЕРИ И ОКНА**  
**ТЕПЛЫЕ ОКНА**  
**НАДЕЖНЫЕ ДВЕРИ**  
**КРАСИВЫЕ ПОТОЛКИ**  
**УДОБНЫЕ БАЛКОНЫ**  
 Ватутина 34 | 26-02-02  
 Трубников 56 | hdoor.ru



# 16 РЕКЛАМА



Еще больше новостей на сайте [gorodskievesti.ru](http://gorodskievesti.ru)

С У П Е Р М А Р К Е Т

# КИРОВСКИЙ

<p><b>Авокадо</b> 1 шт.</p> <p><b>СКИДКА 33%</b></p> <p><del>59<sup>99</sup></del> <b>39<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Мандарины</b> 1 кг</p> <p><b>СКИДКА 30%</b></p> <p><del>119<sup>99</sup></del> <b>83<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Картофель</b> Египет 1 кг</p> <p><b>СКИДКА 35%</b></p> <p><del>59<sup>99</sup></del> <b>38<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Сок с молоком</b> «Мажитэль» 950 г</p> <p><b>СКИДКА 30%</b></p> <p><del>95<sup>99</sup></del> <b>59<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Торт «Крем Брюле»</b> Мирель 750 г</p> <p><b>СКИДКА 31%</b></p> <p><del>233<sup>99</sup></del> <b>199<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Профитроли</b> с пломбирным кремом Мирель 180 г</p> <p><b>СКИДКА 25%</b></p> <p><del>93<sup>99</sup></del> <b>69<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Корм «Вискас»</b> в ассортименте 85 г</p> <p><b>СКИДКА 10%</b></p> <p><del>18<sup>99</sup></del> <b>16<sup>59</sup></b></p>
<p><b>Огурцы «Смаково»</b> маринованные 720 л</p> <p><b>СКИДКА 33%</b></p> <p><del>99<sup>99</sup></del> <b>59<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Фасоль «Бондюэль»</b> белая в томатном соусе, красная 200 г</p> <p><b>СКИДКА 46%</b></p> <p><del>58<sup>99</sup></del> <b>29<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Чипсы картофельные «Принглс»</b> паприка, сметана-лук, краб 70 г</p> <p><b>СКИДКА 42%</b></p> <p><del>99<sup>99</sup></del> <b>57<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Сервелат «Коньячный»</b> в/к 320 г</p> <p><b>СКИДКА 33%</b></p> <p><del>179<sup>99</sup></del> <b>119<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Мыло-крем жидкое «Детское»</b> ромашка, череда 280 г</p> <p><b>СКИДКА 23%</b></p> <p><del>72<sup>99</sup></del> <b>55<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Щетка зубная «Колгейт»</b> Зиг Заг</p> <p><b>СКИДКА от 25%</b></p> <p><del>59<sup>99</sup></del> <b>от 44<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Гель для душа «Акс»</b> 250 мл</p> <p><b>СКИДКА 25%</b></p> <p><del>189<sup>99</sup></del> <b>149<sup>99</sup></b></p>
<p><b>Дезодорант «Акс»</b> 150 мл</p> <p><b>СКИДКА 27%</b></p> <p><del>234<sup>99</sup></del> <b>169<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Средства женской гигиены «Олвейз»</b> Ультра 10 шт., 8 шт., 7 шт.</p> <p><b>СКИДКА 17%</b></p> <p><del>94<sup>99</sup></del> <b>77<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Пакеты для завтрака «Квалита»</b> 50 шт.</p> <p><b>СКИДКА 27%</b></p> <p><del>38<sup>99</sup></del> <b>25<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Средство для мытья посуды «Миф»</b> 500 мл</p> <p><b>СКИДКА 35%</b></p> <p><del>53<sup>99</sup></del> <b>34<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Порошок чистящий «Сорти»</b> лимон 400 г <b>1+1 В ПОДАРОК</b></p> <p><b>СКИДКА 16%</b></p> <p><del>59<sup>99</sup></del> <b>49<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Полироль для мебели, шампунь для ковров «Чиртон»</b> 300 мл, 500 мл</p> <p><b>СКИДКА 28%</b></p> <p><del>97<sup>99</sup></del> <b>69<sup>99</sup></b></p>	<p><b>Порошок стиральный «Дени»</b> стойкий цвет 3 кг</p> <p><b>СКИДКА 34%</b></p> <p><del>349<sup>99</sup></del> <b>229<sup>99</sup></b></p>

Предложение действительно с 26.04.18г. по 02.05.18 г. Цены указаны в рублях. Количество товара ограничено.

# СУПЕРСКИДКИ!

**ЦЕНТРОФИНАНС**  
МИКРОФИНАНСИРОВАНИЕ

**ДЕНЬГИ БЕЗ СПРАВКИ И ЗАЛОГА**  
**Неделя займа БЕСПЛАТНО**

0% В ДЕНЬ

КАЖДОМУ НОВОМУ КЛИЕНТУ

**8-919-378-25-15 / без выходных**  
Первоуральск, пр. Ильича, д. 21, рядом с площадью

Займы предоставляются ООО МКК «Центрофинанс Групп» (ИНН 2902076410, ОГРН 1132932001674). Условия, определяющие фактическую стоимость займа «Для новых недель бесплатно 1%» - для клиентов, ранее не заключавших договоры с Обществом, 1% в день (365% годовых), сумма займа от 3 000 до 10 000 руб. на срок от 21 до 32 дней. При этом с 1 по 14 и с 22 дня процент за пользование займом составляет 1% в день (365% годовых), с 15 по 21 день проценты не начисляются.

**СОВРЕМЕННЫЕ ЭЛАСТИЧНЫЕ ПРОТЕЗЫ**

**ВСЕГО ЗА 16 000 РУБЛЕЙ**

до 30.04.18 года

**СКИДКА 20%**

**ПЕРВОУРАЛЬСК, ТРЦ «СТРОИТЕЛЬ», ОФ. 87**  
**ЗАПИСЬ ПО ТЕЛ: 8-982-700-30-82, 8(3439) 64-66-44**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ  
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

**Вашему малышу в мае исполняется 1 год?**

Газета «Городские вести» дарит вам подарок – фотографию маленького именинника в майском номере газеты и всю фотосессию на сайте [www.gorodskievesti.ru](http://www.gorodskievesti.ru).

Ждем вас 4 мая, в пятницу, в интерьерной фотостудии LOVE, г. Первоуральск, 3 км Московского шоссе, в 3-этажном офисном здании на территории автотранспортного предприятия АТП №8, с 10.00 до 11.00

**С ПЕРВЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**

Фотосессия как всегда бесплатная!

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР

РЕМОНТ

Выезд мастера на дом

КАЧЕСТВО ГАРАНТИЯ

8 (953) 384-00-00

• ХОЛОДИЛЬНИКОВ • НОУТБУКОВ • СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

Подайте бесплатное объявление в «Городские вести» — выход в «Штуке» получите в подарок!

Тел. 64-82-32



### ЕСЛИ У ВАС В ДОМЕ ВНЕЗАПНО РОДИЛОСЬ 100500 КОТЯТ

И вы просто не знаете, куда девать столько счастья, если вы вдруг обрели свою вторую половинку, но у нее аллергия на вашу золотую рыбку, если ребенок очень просил ящерицу, но вместо того, чтобы заботиться о ней денно и ночью, начал ее тиранить, а вы боитесь даже близко подойти к этой «мерзости»...

Короче, если вам срочно нужно пристроить животное, присылайте его фотку, свой адрес и телефон для связи на почту [REKLAMA@GORODSKIEVESTI.RU](mailto:REKLAMA@GORODSKIEVESTI.RU), и мы опубликуем информацию в ближайших номерах газет «ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ» и «ШТУКА».